

Vine sesiunea,
vine motiunea...

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL VII ■ NR. 1458 ■ JOI, 31 AUGUST 1995

8 PAGINI • 150 LEI

Mizând pe faptul că acum este momentul când se poate câștiga capital electoral, biziindu-se pe populația satelor, care se pare că a decis, rezultată alegerilor anterioare, asistăm din nou, fiind semne sigure în acest sens, la show-ul parlamentar cu care ne-am obișnuit la fiecare sesiune. Introducerea motiunii de cenzură al cărei text a și fost prezentat de opoziția este în lipsa altor preocupări mai de substanță, pentru a și impune punctele de vedere iminentă după cum s-a anunțat prin intermediul mass-media. Motivul? Nu s-a căutat prea mult, dar s-a găsit „mobiliu” invocându-se așa zisa criză din agricultură sau politica agrară „falimentară” a guvernului. După o vacanță plină, este bună și o motiune, nu?

Fără a avea nimic împotriva motiunilor de cenzură de substanță, introduse pe motive serioase, care să aducă prioritar în dezbatere problemele mult mai grele și de o reală însemnătate pentru mersul înaintea economiei și pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale populației, este ușor de desprins faptul că, în actuala conjunctură — când agricultura, în ansamblul său, a marcat în anul 1995 un însemnat salt sub aspectul producțiilor, apropiindu-se de un nivel normal, posibil de înregistrat constant la potențialul său tehnic, material și financiar actual — sunt prea puține invinuirii, credem, ce pot fi aduse unui sector care s-a mișcat și începe să arate că roadele reformei sunt mai lente

dar sigure. În asemenea condiții, desigur, este simplu de intuit că nu se urmăresc decât spectaculozitățile politice și electorale ale unor aspecte ce nu convin în legătură cu unele rezultate pozitive care trebuie neapărat să fie contestate și combătute. Cu ele argumente însă, asta conținează mai puțin. Falsa problemă a grăului este întoarsă acum pe toate fețele, neîntrebându-ne însă ce-am fi făcut dacă obțineam în medie nu trei, ci 5-6 tone boabe la ha, cum este normal și se realizează în condițiile țării cu agricultura avansată. Unde s-ar fi depozitat și din ce resurse financiare s-ar fi plătit o asemenea recoltă? Este o întrebare care și așteaptă răspuns, sperăm, pentru anul viitor, dacă parlamentarii de acum și de mai apoi se vor gândi cu adevărat la interesele reale ale națiunii și ale alegătorilor pe care ar trebui să-i reprezinte și să-i ajute cu tot ce este posibil în acest scop.

Tocând, din nou, mărunț timpul în discuții sterile, cu dezbateri pe marginea iminentei motiuni, parlamentarii amână discutarea și darea unor legi, inclusiv pentru agricultură, cu adevărat urgente și așteptate pentru însăși îmbunătățirea climatului economic și social din țară. Dar dacă așa o cer interesele politice și electorale, așa se face! E lectoratul din mediul rural are însă, credem, discernământul necesar pentru a ști ce decizie să ia la momentul oportunității.

NICOLAE ȚIRCOB

FLASHI

● Pe plajuri eminesciene. Membrii Cercului de dans modern și de societate al Clubului „Siderurgistul” și Clubului copiilor și elevilor Hunedoara se află în aceste zile în tabăra botoșăneană „Codri de aramă”. Aici se vor perfecționa în tainele dansului modern și de societate, vor participa la drumeții și excursii pe plajuri eminesciene. (M. B.)

● „Profesionalism, seriozitate, respect pentru bolnav”. Este devisa personalului medical și mediu al Societății comerciale Centrul medical „Armedica” S.R.L. din municipiul Hunedoara. Prin cabinetul medical, deschis recent în zona Teatru — în strada Coc-

sariilor, nr. 8/34 (în spațiile magazinului Bijuteria) și dotat cu ecograf diasonic cu înaltă rezoluție, cu reactivi pentru analize, import Franța, se asigură servicii medicale de înaltă tinută: examinare ecografică, efectuate de medic cu competență atestată de Ministerul Sănătății, analize de laborator, consultații de medicină generală, consultații și tratamente O.R.L., homeopatie, alte tratamente (E. S.).

● Cabinet cu tratamente naturiste. De curând, la Deva, în incinta hotelului „Bulevard” s-a deschis un cabinet medical cu tratamente naturiste. Tratamentul constă în terapie cu plante medicinale, transfer de energie prin efectul de piramidă și meloterapie. Prin procedeele de față se are în vedere o gamă diversă de afecțiuni, de la cele mai

simple până la cele cronice. Cabinetul este deschis zilnic, exceptând zilele de duminică. (C. P.).

● Ultraj contra bunelor morături. Așa se numește ceea ce a făcut într-o seară Iulian Neferu, din Simeria. Aflat sub influența alcoolului în piața agroalimentară din localitate — individul s-a dezbrăcat pur și simplu în pielea goală. (V. N.).

● Țăranii se mecanizază. Țăranii din comuna Hărău își procură tot mai multe mașini și utilaje agricole necesare lucrării pământului. În prezent, în localitate există 28 de tractoare particulare, iar numărul acestora crește continuu (Tr. B.).

FLASHI

CALENDAR

31 AUGUST

● Puncerea în raclă a Brăului Maicii Domnului;

● Onomastică: Erica;

● S-au născut: în 1870, scriitorul VICTOR VLAD DELAMARINA (m. 1896); în 1927, poetul DAN DESLIU (m. 1992);

● Soarele răsare la ora 6,36 și apune la 19,55;

● Au trecut 242 de zile din an; au rămas 123.

IN ZIARUL DE AZI:

LISTA SOCIETĂȚILOR COMERCIALE PRIVATIZABILE DIN JUDEȚUL HUNEDOARA

CONFERINȚĂ DE PRESĂ LA RÎU MARE RETEZAT

Vineri, 1 septembrie a.c., la sediul S. C. Hidroconstrucția S. A., sucursala Riu Mare Retezat, are loc o conferință de presă. Conferința este prilejuită de împlinirea a 45 de ani de la începerea activității firmei de construcții hidrotehnice și a 20 de ani de când ființază sucursala de profil

de la Riu Mare Retezat. Cu această ocazie cei prezenți la conferință vor participa la o trecere în revistă a activității S. C. Hidroconstrucția S. A. pentru „domesticirea” apelor și producerea energiei electrice, după care se va face și un tur al șantierului de la Riu Mare Retezat (A. S.).

Nemulțumiri sindicale la S. C. „Corvinul” S. A. Hunedoara

Recent am primit la redacție o scrisoare adresată de un grup de angajați ai S. C. „Corvinul” S. A. Hunedoara. Misiva se constituie într-un veritabil S.O.S. menit să facă publică starea de nemulțumire a salariaților fabricii de încălziminte hunedorene. Dar care sunt cauzele ce au generat acest val de nemulțumiri?

Mergând pe firul scrisorii am luat legătura cu dna Maria Stănculea, lidera de sindicat la S. C. „Corvinul” S. A. Din declarațiile dnei Stănculea au ieșit la lumină o serie de aspecte, cel puțin ciudate, care puse toate la un loc au, se pare, un singur scop: sacrificarea salariilor personalului. „Astfel, ne spune lidera de sindicat, deși am ridicat de multe ori problema la administrație, normele de producție individuale au fost și au rămas prea mari, Marea majoritate a personalului direct productiv nu reușește să se

incadreze în aceste norme nerealizându-și astfel programul de producție în p.u.s. Efectul acestei nerealizări se răsfiră automat în diminuarea câștigurilor pe fiecare salariat. Și asta când un salariu mediu brut se ridică, la „Corvinul”, undeva în jurul a numai 150 000 de lei. Sunt loviți și cei ce fac parte din personalul indirect productiv (maștri, creatori de modele etc.). La calculul planului pe formații de lucru orele de stagnare, generate independent de voința salariaților, se au în calcul ca ore efectiv lucrate. Aceasta duce, pe nedrept, la un indice de realizare a programului scăzut” — ne spune dna Stănculea. Efectul? Ați ghicit! Scăderea salariului celor indirect productivi. Pe lângă aceste măsuri antisalariale și în contradicție cu prevederile contractului colectiv de muncă, administrația societății „Corvinul”, con-

form declarațiilor dnei Stănculea nu plătește o rețelă suplimentară de lucru. Salariații direct productivi, pentru a-și realiza totuși normele prea mari, lucrează și sâmbăta sau chiar duminica, fără să primească un leu în plus pentru aceasta. Cu toate acestea, echipa managerială cere salariaților producție și iar producție, pentru realizarea comenzilor pe care firma hunedoreană le are de la un partener italian. „Este adevărat că nu toți salariații societății noastre sunt etaloane ale hărniciei și sârguinței. Dar să ceri omului să lucreze tot mai mult și mai bine fără să-l plătești corespunzător este un nonsens. Și posibilități ar fi. Lu-crând în lohn, practic problema aprovizionării este rezolvată. Firma parteneră italiană ne aduce ritmic, toată materia primă necesară. Or, eu și ceilalți salariați am considerat normal ca din banii plătiți ca manoperă

directă un procent de cca. 35-40 la sută să revină celor ce prestează această manoperă. În prezent salariații direct productivi nu primesc din acești bani decât 14 procente, ceea ce este foarte puțin. Unde mai punem că și condițiile noastre de lucru nu sunt dintre cele mai bune: vara în secție este foarte cald, iarna frig, iar instalația de climatizare zace nefolosită. Unde mai punem că nu se alocă nici un ban pentru dezinfectia grupurilor noastre sanitare, care sunt sub orice critică” — a mai adăugat dna Stănculea.

Ne-am întrebat și am întrebat-o pe lidera de sindicat care crede dănsa că sunt cauzele care au făcut administrația să „joace” în acest fel. Conform declarațiilor in-

ADRIAN SĂLAGEAN

(Continuare în pag. a 2-a)

Recunoștință veteranilor jandarmi

În fiecare an, la 1 septembrie, pe întreg cuprinsul țării se sărbătorește ziua jandarmilor care, după cum se cunoaște, au o vechime de peste un secol de existență, cu un rol hotărâtor în menținerea ordinii și liniștii în stat.

Revoluția din decembrie 1989 a deschis drumul renașterii naționale. După 45 de ani de tăcere s-au inițiat o serie de măsuri și acțiuni de restituire a ceea ce se cuvenea unităților Ministerului de Interne (participante în al doilea război mondial) de repunere în drepturi a adevăratului istoric. Faptul că jandarmii nu au încă o istorie scrisă a armei lor în parte este justificat prin cele aproape cinci decenii de când a fost

scoasă din istoria armatei române.

Glorioasele fapte de arme ale ostașilor români pe câmpul de luptă dintre Prut și Nistru, la Odessa și în Caucaz, în Crimeea, Cotel Donului și la Stalingrad, iar, în ultima parte a războiului, din nou pe teritoriul național, apoi dincolo de frontierele țării, în Ungaria, Cehoslovacia și până la porțile Vienei, vor rămâne înscrise cu litere de aur în cronicile acelor vremuri.

Peste tot acolo unde s-au desfășurat aprige bă-

Col. r. VASILE NEMES, Președintele Asociației Veteranilor de Război din Ministerul de Interne, Filiala Hunedoara

(Continuare în pag. a 2-a)

Recunoștință veteranilor jandarmi

(Urmare din pag. 1)

tălii cu dușmanul, alături de eroica noastră armată, în dispozitivul marilor unități au luptat și jandarmii.

Din datele operative evidențiate în nomenclatorul Statului Major General, rezultă că în al doilea război mondial, alături de armata română, jandarmeria a participat cu un inspectorat general, opt inspectorate teritoriale, 60 de legiuni de jandarmi, un regiment, zece batalioane operative, două detașamente speciale, șapte centre de instrucție și școli militare, 71 de companii de poliție și 14 plutone de poliție, însumând aproximativ 80.000 de oameni.

Una din principalele forțe aflate la dispoziția Comandamentului Militar al Capitalei, în perioada 23-28 august 1944, au fost unitățile de jandarmi din capitală și împrejurimi, formată din 12.000 de oameni.

În activitatea lor jandarmii au dat dovadă de vitejie și spirit de sacrificii în îndeplinirea sarcinilor specifice, mai ales pe frontul de luptă, în campania 1941-1945 în timpul celui de al doilea război mondial, mulți dintre aceștia nu s-au mai întors, unii au ajuns la casele lor după ani de prizonierat, alții răniți și bolnavi.

Serg. jandarm Jude Teodor, din Balșa, sat Voia, a făcut parte din Compania 39 Poliție, este invalid, poartă și astăzi în corp bucăți de schije de pe frontul de Est, iar pentru faptele de armă a fost decorat cu Medalia „Serviciul Credincios” Cl. I. Serg. Ștef Ioan din Geagiu a participat pe front cu Compania 19 Poliție, fiind luat prizonier în aprilie 1944. El s-a reîntors după 7 ani. Serg. Moț Petru, din Brănișca, Compania 39 Poliție, a fost decorat cu Medalia „Bărbăție și Credință” Cl. a

II-a, pentru fapte de arme pe câmpul de luptă, căzut prizonier în raza com. Zau de Câmpie, în trupele hortiste, dus în lagăr în Austria, de unde a evadat în 1945, împreună cu serg. Olteanu. Maiorul Ionescu D. Ioan, din Deva, a făcut parte din compania a II-a Poliție, având gradul de lt., comandant de pluton, pentru fapte de arme pe câmpul de luptă a fost decorat cu „Coroana României” și „Steaua României” cu panglică și virtute militară.

Tot pentru fapte de arme au fost decorați Dancea S. Ioan, plut. adj. Oancea Adam cu medalia „Bărbăție și Credință”, cl. a II-a. La luptele pentru apărarea țării au mai participat plut. adj. Bradea Gheorghe, plut. adj. Munteanu Gh., serg. Mariș Iordan și alții. Spațiul nu permite a da și alte exemple ale eroismului jandarmilor români pentru care merită întreaga noastră recunoștință.

În vizită la Muzeul Aurului din Brad

Geo Bogza, Panait Istrați, Principesa Ileana, Maria Antonescu sunt doar câteva nume ale căror semnături și impresii au rămas înscrise într-una din cărțile vizitatorilor de la Muzeul Aurului din Brad. După 4 iulie 1912, când a fost înregistrat primul vizitator, multe alte personalități ale timpului și vizitatori din toată lumea s-au perindat prin fața vitrinelor din care răzbat fascinatele scripuri ale aurului. Singurul de acest fel din Europa și printre extrem de puținele în lume (mai există unul la Bogota), Muzeul Aurului din Brad continuă să ofere vizitatorului aspecte și mărturii nepieritoare din fabuloasa lume a mineralelor pe care natura le-a modelat, dându-le forme uimitoare.

La vizitarea muzeului, ghid și apoi interlocutor ne-a fost dna Ana Ursol, tehnician geolog la cursala Minieră Brad și responsabil al colecției.

— Dna Ursol, ce cuprinde la ora actuală colecția prezentată?

— Primele eșantionări de minerale datează din 1896 iar colecția actuală prezintă exponate rare de aur nativ bine individualizate. În acest context prezentăm toate formele sub care apare aurul în natură. De fapt muzeul este amenajat sub forma asta din anul 1972.

— De unde provin, în principal, minereurile cu aur?

— Eșantioane cu aur provin în primul rând de la mina Barza, cu toate grupurile filoniene: Ruđa (unde se păstrează o galerie de pe vremea românilor), Valea Morii, Mărsariu — unde cantitatea de aur vizibilă este mult mai mare. Ar fi apoi poligonul Munților Metaiferi: Roșia Montană, Bucium, Baia de Arieș, Zlatna, Stănița, Săcărâmb, Hărțăgani, Băița, precum și exponatele din diferite părți ale lumii (Africa de

Sud, America de Nord și de Sud, Algeria, Iugoslavia etc.).

— Apropo, cum achiziționați aceste exponate aduse din colțuri îndepărtate de lume?

— Cele mai multe survin de la diverse persoane care lucrează în strălănite, ori de la geologi ce au trecut prin locurile respective și au avut ocazia să găsească astfel de eșantioane.

— Printre exponatele cu aur aveți și câteva exemplare cu valoare deosebită, inclusiv pe plan mondial.

— Da E vorba de cele două Șopârle de aur, dintre care una a reprezentat România la Expoziția Mondială de la Paris, din anul 1938, de un cristal cu 12 fețe, unic în lume; iar mai fi Cățelușul și Rățușul, Cuibul de aur, Pana lui Eminescu — deosebit de frumoasă. De altfel, reala valoare a patrimoniului muzeului constă nu atât în cantitatea de aur existentă, cât mai ales în formele impresionante de aur nativ pe care eu le-aș numi adevărate „bijuterii” ale naturii, ele găsindu-se într-o cantitate infimă în scoarța terestră.

— Am văzut că există și colecție de minerale, cu exponate deosebite prin formă și culoare.

— Colecția mineralogică este sistematizată cu un caracter didactic, foarte interesantă și utilă, prezentând deci sistematica mineralelor, proprietățile lor fizice, clasificare etc. Aceste minerale provin în primul rând, de aici, din zona Bradului, dar și prin donații de la persoane particulare.

— Aminteați de o expoziție organizată cu ani în urmă. Recent ați mai participat la astfel de expoziții?

— Da. Am participat cu câteva eșantioane reprezentative la prima expoziție de minerale de la Cluj-Napoca, acum doi

ani; în anul următor — la o expoziție organizată de Muzeul Județean Arad unde am expus o mică colecție de minerale (semi-prețioase, prețioase și decorative); iar anul acesta — la o expoziție mineralogică la Muzeul Bănelului din Timișoara.

— În altă ordine de idei, ce ne puteți spune despre cei care vizitează muzeul, despre impresiile lor?

— În cea mai mare proporție vizitatorii sunt copii, elevi care vin în grupuri, dar și studenți. Grupurile de turiști care trec prin zonă sunt destul de puține; în schimb vin mulți cu familiile lor. Străinii care ne-au vizitat până acum au fost din toate colțurile lumii (Japonia, Coreea, Africa de Sud, America de Sud, Canada etc.). Poate că această creștere a interesului vizitatorului ne-ar îndreptăți la ceva mai mult optimism, însă nu uităm că un muzeu de asemenea valoare implică multă responsabilitate și, desigur, investiții. De altfel, Sucursala Minieră Brad face eforturi mari pentru întreținerea și amenajarea colecției, activitatea muzeului fiind ecorecordată de dl Grigore Verdes, inginer șef al sucursalei.

Important este însă că Muzeul Aurului din Brad continuă să adăpostească valori inestimabile „culese” din tezaurul adâncurilor, cunoscute deja și în alte părți ale lumii.

GEORGETA BIRLA



Nemulțumiri sindicale la S. C. „Corvinul” S. A. Hunedoara

(Urmare din pag. 1)

terlocutoarei s-ar părea că scopul ar fi plata datoriilor firmei, precum și ajungerea ei pe profit. „Este foarte bine dacă am putea ajunge o firmă rentabilă, dar există, la noi, pericolul ca acest lucru să se facă pe seama salariilor angajaților prin tot felul de „jonglerii birocratiche” ale administrației”.

Am fi dorit să aflăm și părerea echipei manageriale a societății „Corvinul” referitor la doleanțele salariaților. Cei doi manageri nu au fost

însă de răsit, fiind plecați în concediu. Am discutat puțin cu dna Lia Georgescu, director economic al firmei. După ce a negat majoritatea celor declarate de lidera de sindicat, dna Georgescu ne-a spus franc că, nefăcând parte din echipa managerială, nu este la curent cu toate aspectele ce privesc viața firmei (?).

Așa cum ne-au solicitat semnatarilor scrisorii primite la redacție, am prezentat succint, de la sursă problemele cu care ei se confruntă, sperând, ca și ei, că se vor putea lua acele măsuri care le așteaptă și care să le îndulcească puțin traiul.

TITLURI DE PROPRIETATE UITATE!

La nivelul Consiliului local Simeria acțiunea de aplicare a Legii fondului funciar este practic încheiată. Din totalul de titluri existente la nivelul Simeriei, 85 la sută au fost înmănate, iar 15 la sută sunt în lucru. Deși în 1992-1993 a existat o presiune relativ mare din partea cetățenilor zonei pentru a intra în posesia titlurilor de proprietate în prezent la sediul Primăriei se află aproximativ 200 de documente (titluri) ale cetățenilor din raza de activitate a consiliului care nu se grăbesc să se știe stăpâni pe pământ.

Surprinzător este faptul că printre gălăgioși se numără persoane care în '93 au făcut târboi în jurul acestei acțiuni, iar acum au uitat aceste titluri la primărie de mai bine de doi ani! (C.P.)

JOI, 31 AUGUST 1995

RTL

6,30 Seriale, desene animate; 9,05 Ambulanța (serial); 10,00 Reluări seriale; 11,00 Frumos și bogat (s); 11,30 Vremea dorinței (s); 12,00 Prețurile fierbinte (cs); 12,30 Duetul familiilor (cs); 13,00 Magazinul amiezii; 13,30 Springfield Story (s); 14,15 Santa Barbara (s); 15,05 Pasiunea ei e crima (s.p.); 16,00 Ileana Christen talk-show; 17,00 Hans Moiser talkshow; 18,00 Jeopardy! (cs); 18,30 Între noi (s); 19,00 Frumos și bogat (s/r); 19,45 Știri, sport, meteo; 20,40 Vremuri bune și rele (s); 21,15 Familia Stangl (s); 22,15 Peter & Paul (serial, Germania).

CANALE 5

7,00 Știri; 10,30 Film; 12,30 O blondă pentru tata (s); 13,00 Robinsonii (s); 13,30 Casa Vianello (s); 14,00 Știri; 14,25 Lecții particulare (show); 14,40 Beautiful (s); 15,10 A iubi (s); 16,00 Tata și fetița (s); 16,30 Tata (s); 17,00 Da.; 19,00 OK, prețul e corect (cs); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 Știri; 21,25 Paperissima sprint (show); 21,40 Film; 23,45 Știri; 0,15 Desarele X (s); 1,20 Știri; 1,30 Target (magazin); 2,00 Dream On (s); 2,30 Lecții particulare (r); 4,30 Cei cinci de la etajul 5 (s)

SAT 1

6,30 Germania azi dimineață; 8,30 Brunch — TV (mag. TV); 10,30 Gimnastică matinală; 11,00 In-sula fantaziilor (s); 12,00 Chicago Hope (s/r); 13,00 Medicul insulei (s); 14,00 Falcon Crest (s); 15,00 Cagney și Lacey (s.p.); 16,00 Star Trek (s. SF); 17,00 Baywatch (s.a.); „Uriașul”; 18,00 Să riscăm! (cs); 18,30 Știri; 19,00 Total sau nimic (cs); 20,00 Știri, sport, meteo; 20,30 Roata norocului (cs); 21,15 Sectorul lui Wolf (s.p.); 22,15 Jungla răului (f. TV, SUA); 1,25 Thunderball (co. p. SUA 1983).

NBC

6,30 Știri NBC, cu Tom Brokaw; 7,00 La si in afacerii; 8,00 Azi e Informații; 10,30 Comerț TV; 11,00 Piața europeană; 15,00 Piața americană; 18,30 Pulsul afacerilor; 19,00 Azi e Informații, cu B. Grumbel; 20,00 Știri ITN; 20,30 Viața noastră, cu M. Jeffries; 21,00 Entertainment X-Press; 21,30 Magazinul știrilor NBC; 22,30 WISO — magazin german; 23,00 Știri ITN; 23,30 Show-ul serii, cu Jay Leno; 0,30 Real Personal; 1,00 Buletin bursier; 1,20 Oferta pieței; 1,30 Știrile nopții NBC; 2,00 Viața noastră (em. ecologică);

EUROSPORT

9,30 Călărie; 10,30 Dansuri sportive; 11,30 Natație • C.E. de la Viena (r); 12,30 Tenis • Magazin ATP; 13,00 Moto • Magazin Grand Prix; 13,30 Auto • Magazin Formula 1; 14,00 Polo • JAL Polo Cup (r); 16,00 Ciclism montan • Turul Franței; 17,00 Eurogoluri • Magazin distractiv; 17,30 Triathlon • Pro Tour, Zurich; 19,30 Auto • C.E. de rallyuri; 20,30 Buletin de știri 1; 21,00 Culturism • C.E. din Turcia (r); 23,00 Auto • Europa Truck Trial; 0,00 Tractor Pulling • Cupa Europei; 1,00 Golf • US PGA Tour.

TV

7,00 Casa Deschises (s); 7,30 Telediminicată; 9,35 Bibi și prietenii săi (s); 10,15 Reflecții (r); 11,15 Fa, Si, La, a cânta; 11,45 Fortul Boyard (r); 13,15 Tabu (r); 13,45 Jurnal F 3; 14,05 Luminale Parisului (r); 14,30 Ex libris (r); 15,45 Viva (v); 16,30 Casa Deschises (s/r); 17,00 Jurnal TV 5; 17,30 Bibi și prietenii săi (r); 18,15 Sansa cantececlor; 18,45 Campionul (cs); 19,30 Jurnal TV 5; 20,00 Luminale Parisului; 20,30 Jurnal elvețian; 21,00 Nesupusa Angelica (f. Franța, 1962); 23,00 Jurnal F 2.

„Când te trezești cu muzica în sânge“

— Cum apreciați acest festival?

— Este un festival deosebit. Am mai fost la câteva festivaluri și chiar la o serbare căm-penească pe Muntele Ciama. Și acolo a fost impresionant. Dar sincer să fiu, nu mă așteptam să găsesc aici atâta lume cu dragoste de folclor, atâția oameni deosebiți. Ce să vă spun? Sunt foarte impresionat. Mă bucur că am reușit aici la dv., unde sunt atâția interpreți de mare valoare, să cuceresc un loc. Să știți că pentru mine e un mare câștig.

— Deci, vă place aici la noi?

— Să vă spun sincer, în ultimul timp numai prin Ardeal am fost. Am neglijat Moldova. Am participat la 5 mari festivaluri și toate în Ardeal: în Mureș, Alba, Hunedoara (la Brad și apoi la Poienița-Voinii).

— Afară de aceste concursuri ați mai participat și la altele?

— Acum câțiva ani am mai fost prin zona Olteniei. Dar atunci aveam mai puțină experiență și am obținut mențiuni sau premii speciale, care doar m-au încurajat. Aici în Ardeal însă, numai mari premii am primit.

— De la ce vârstă cântați?

— Eu zic că un solist de muzică populară probabil că se trezește cu muzica în sânge. Dar pe

scenă am urcat când eram la școală, la serbările de sfârșit de an. Apoi am participat la „Cântarea României”, de care toată lumea și aduce aminte. În ultimul timp am fost la câteva festivaluri. De asemenea, la topuri pentru tinerii interpreți, organizate la

**Discuție cu
CONSTANTIN
BAHRIN,
câștigătorul
premiului I
la Festivalul
pădurenilor**

București, care m-au ajutat foarte mult pentru experiența mea artistică. Am avut și câteva colaborări cu televiziunea din Iași și București.

— Înseamnă că aveți un palmares destul de bogat. Ce intenții aveți deja pentru viitor?

— Să pun mare accent pe folclor. Sincer să fiu mi-aș schimba oricând orice carieră dacă voi găsi momente prielnice a mă putea afirma pe plan muzical.

— Există deci posibilitatea altei profesii?

— Sunt student la drept, anul IV, la Iași. Vă dați seama că aș lăsa cariera de avocat, atât de mare e pasiunea pentru muzică.

— Și, în afară de mu-

zică, ce alte pasiuni mai are Constantin Bahrin?

— Păi ar fi tot muzică. Toate celelalte genuri. Ascult orice gen de muzică. Cu condiția să fie bună.

A consemnat
FLORINA ROMAN,
studentă



*Textul „Cuvântul
liber” are
deplină, pe plan
profesional, din
partea solistului
moldovean.
Florina
Roman*

Semnal!

din cauză că guvernul nu a luat încă o hotărâre. Marea întrebare: se vor plăti orele de zbor și salturile și dacă o să poată să o facă vreunul, acela sigur n-o să facă performanță. De ce? Simplu de răspuns. Pentru performanțe sportive trebuie depușă o muncă enormă și pentru a fi bun, trebuie să ai cu cine concura.

Deci, gândiți-vă bine domnilor la ce vreți să faceți, performanță sau agrement. După cum arată buzurarele românilor, se pare că nici una, nici alta.

— Și, în afară de mu-

NICUȘOR TANASE,
sportiv parașutist

La mijlocul lui 1991, Ugly Kid Joe semnează un contract cu Mercury, având apoi o intensă activitate concertistică. Ei au devenit astfel mai mult decât niște puști din Santa Barbara care-și înnebunesc colegii de clasă cu cover version-uri după Black Sabbath. La sfârșitul lui '91, la Fundation Forum din Los Angeles ei au susținut un concert electrizant prezentând și o primă audiție, piesa Too Bad.

În iarna '91-'92 Ugly Kid Joe pleacă într-un turneu american, cântând în deschiderea lui Scatterbrain. Imaginea grupului Ugly Kid Joe este aceea a unui copil punkist murdar și fudul, dar ei încă nu-și dădeau seama de acest lucru. Deși provin din familii respectabile ce locuiesc în vile luxoase, pe acești cinci tineri îi leagă atmosfera din ghetoarele Los Angelesului,

CLUB T-CLUB T

Cursuri de informatică

Din luna septembrie a.c., la Fundația Județeană a Tineretului Hunedoara-Deva se redeschid cursurile de alfabetizare-informatică pentru copii și elevi.

Cursurile de calculator care încep de luna viitoare, la Deva, vizează o

pregătire generală a elevilor privind operațiunile pe calculator, deschiderea orizontului unei meserii indispensabile timpurilor viitoare.

Cursurile sunt gratuite, iar selecția se face prin Inspectoratul Județean Școlar Hunedoara-Deva. (C.P.)

• În romanul „Răscoala”, personajul principal este poporul și masa mare a țăranilor.

• „Grigore Ureche”: „Portretul lui Ștefan cel Mare”. Era acest Ștefan Vodă om nu mare la stat, mănios și degrabă vărsa

Un gând și o poantă la Club T

Ideile sunt ca banii: e bine să i ai, dar mai bine e să știi să-i chettulești.

H. TAINE

Tatăl se duce cu băiatul la medic.

— Nu-ți fie teamă, că nu-ți face nimic, caută el să-l liniștească.

— Păi dacă nu-mi face nimic, răspunde copilul, atunci de ce mai mergem?

Tinerii și infracțiunea

NU A AVUT SPOR!

Chiar așa, Florin Cernea nu prea a avut spor când a încercat să fure din poșeta unei călătoare la urcarea în tren, în stația CFR Deva. Este timp berechet să se gândească la treaba asta, deoarece are doar 17 ani.

CU FOCUL, NU-I DE JOACA

Acest lucru a fost dovedit încă o dată de incendiul izbucnit în grădina lui Ioan Ciurea, din Petrosani.

A ars o claie de fân în valoare de 200 000 de lei, căreia i-a dat foc un copil de șapte ani, pe nume Costin Grito.

HOȚI DE AUTOTURISME

Doi tineri din Lupeni, Marius Lazăr, de 19 ani și Constantin Vișan, de 16 ani, elev la Grupul școlar din localitate. Au făcut ei ce au făcut și au ajuns și hoști de autoturisme. Cele două pe care le-au furat au fost ulterior abandonate.

GELOZIA, BAT-O VINA!

Ca să vedeți unde poate duce gelozia! Pe o stradă din Petrița, pe fondul acestui sentiment, Claudia Găman, de 20 de ani, a acostat-o pe Ionela Sinea, de 16 ani. A scos cuțitul și i-a aplicat fetei mai multe lovituri, provocându-i răni la abdomen, spate și mâna dreaptă. (V.N.)

De prin teze și extemporale

sânge nevinovat; de multe ori omora, la ospete, fără județ. Amintirea era întreg la minte.

• Lăpușcanu era un talentat om de știință, profesor intelectual român deosebit.

• Oceanul Pacific este mai mare decât Atlanticul în toate direcțiile.

• Romanii au trebuit să facă multe războaie înainte ca Italia să devină o peninsulă.

Suntem

Nu suntem ingeri.
Trupul ne e lut,
Ochii ne înșală,
Gândul ne robește.

Nu suntem demoni.
Sufletul ne doare,
Ochii ne trădează,
Ne sperie răul.

Noi suntem oameni.
Trup lângă suflet,
Inimă pe inimă —
Crucea suspinelor
noastre...

MONA JUȘCA

MUSIC BOX

UGLY KID JOE (II)

ce pare pentru ei o altă planetă.

Grupul a început să compună piese în vederea realizării primului album. Într-un interviu, Whitfield spune: „Suntem un grup ce cântă împreună de peste un an și pe zi ce trece suntem mai uniți, influențându-ne într-un mod pozitiv. Nu vrem să părem o trupă de vagabonzi, ci vrem să dovedim că avem ceva idei muzicale în cap”. Cu același prilej, Klaus afirmă: „Vom avea succes, vom câștiga mai mulți bani decât își poate imagina cineva vreodată, ne vom lansa în toată lumea”. Lucrând cu producătorul Mark Dodson (ex. Anthrax, Suicidal Tendencies), la sfârșitul

lui februarie '92 apare pe piață LP-ul „As Ugly As They Wanna Be”, un mini album cu o durată de 25 minute, cuprinzând cinci piese și care are un stil muzical variat — o combinație de rap, funk, glam, thrash și metal. La 18 aprilie '92, albumul „As Ugly As They Wanna Be” intră direct pe locul șase în revista Billboard, urcând săptămâna următoare pe locul patru. Casa Mercury se declara mulțumită dacă acest LP ar realiza o cifră de vânzare de 15 000 exemplare, însă spre stupefacția tuturor acest disc s-a vândut într-o săptămână în peste un milion de exemplare, ducând grupul de la statutul de anonim garage band în cap de afiș. „As

Ugly As They Wanna Be” a figurat pe locul 8 în revista NME (săptămâna 13—20 iunie), No 5 în revista Hit Parader (iulie '92), No 10 în Hard Top US din revista Hard Rock Magazine.

Primul extras pe single Everything About You — le va aduce însă un imens succes în clasamentele de pretutindeni: timp de cinci săptămâni locul 9 în revista americană Billboard (mai '92), No 4 în revista NME (6—13 iunie), No 3 în revista românească Pop Rock Show și No 4 în Us Top 20 Video Countdown (11 iunie '92). Această piesă este definiție pentru stilul grupului Ugly Kid Joe, combinând cu ingeniozitate agresivitatea, simplitatea și tineretea cu acele balade rock pe care le ascultați cu plăcere ori-când.

(Va urma)

HORIA SEBEȘAN



Este încă vacanță... Și e bine...

Foto PAVEL LAZA

LISTA SOCIETĂȚILOR COMERCIALE PRIVATIZABILE DIN JUDEȚUL HUNEDOARA

NOTĂ:

C.s. = capital social în mii lei la 31.12.1994.

C.a. = cifră de afaceri în mii lei la 31.12.1994.

p. = profit în mii lei la 31.12.1994.

%/o = procent maxim din capitalul social pentru transfer gratuit pe bază de cupoane, în proprietate privată.

1. A.C.I. VALEA JIULUI,
Cod fiscal 2135225, Petroșani, strada A. Iancu 12, telex/fax 43001, telefon 44770, construcții civile și industriale, C.s. 726 700, C.a. 1 186 563, p. 287, %/o 60.

2. AGROCOM PETROȘANI,
Cod fiscal 2135152, Petroșani, strada 1 Decembrie, 90, telefon 42442, Comerț cu amănuntul. Achiziționarea și valorificarea legumelor și fructelor, C.s. 1 975 825, C.a. 1 903 971, p. 46 365, %/o 60.

3. AGROMECA GEOAGIU,
Cod fiscal 3364804, Geoagiu, strada Calea Romanilor 26, telefon 168. Agricultură și servicii auxiliare: Prestări servicii pentru agricultură, C.s. 1 020 742, C.a. 173 275, p. 0, %/o 60.

4. AGROMECA BAIA DE CRIȘ,
Cod fiscal 2092833, Baia de Criș, strada Calea Mășilor, 11, telefon 107; prestări servicii pentru agricultură, C.s. 679 254, C.a. 106 881, p. 0, %/o 60.

5. AGROMECA CALAN,
Cod fiscal 2141715, Călan, strada Tabăra militară 3, telefon 54; prestări servicii pentru agricultură, C.s. 975 400, C.a. 401 486, p. 0, %/o 60.

6. AGROMECA DEVA,
Cod fiscal 2118135, Deva, strada Depozitelor 10, telefon 622195; prestări servicii pentru agricultură. C.s. 1 697 896, C.a. 174 861, p. 0, %/o 60.

7. AGROMECA HATEG,
Cod fiscal 2143210, Hăteg, strada Progresului 57, telefon 70523; prestări servicii pentru agricultură. C.s. 1 334 000, C.a. 310 441, p. 0, %/o 60.

8. AGROMECA HUNEDOARA,
Cod fiscal 2125027, Hunedoara, strada Stufit 4, telefon 11759; prestări servicii pentru agricultură. C.s. 628 087, C.a. 141 487, p. 0, %/o 60.

9. AGROMECA ILIA,
Cod fiscal 2094257, Ilia, strada Libertății 141; prestări servicii pentru agricultură. C.s. 2 209 551, C.a. 220 646, p. 0, %/o 60.

10. AGROMECA LUNCOIU,
Cod fiscal 2093570, Luncoiu de Jos, strada V. Lungă, 1, telefon 50529; prestări servicii pentru agricultură. C.s. 315 133, C.a. 42 999, p. 0, %/o 60.

11. AGROMECA ORĂȘTIE,
Cod fiscal 2671550, Orăștie, strada Lunicii 6, telefon 41355; prestări servicii pentru agricultură. C.s. 1 893 954, C.a. 273 122, p. 0, %/o 60.

12. AGROMECA REȚEZAT,
Cod fiscal 3364715, Cîrneași, strada Șoseaua Națională, telefon 107; prestări servicii pentru agricultură. C.s. 652 950, C.a. 115 524, p. 472, %/o 60.

13. AGROMECA SIMERIA,
Cod fiscal 2150888, Simeria, strada Traian 104, telefon 61321; prestări servicii pentru agricultură. C.s. 1 247 826, C.a. 336 031, p. 0, %/o 60.

14. AGROMECA TELIUC,
Cod fiscal 3191363, Teliuc, strada Al. Morii 15, telefon 738386; prestări servicii pentru agricultură. C.s. 76 171, C.a. 53 733, p. 0, %/o 60.

15. AGROTRANSPORT DEVA,
Cod fiscal 3190511, Deva, strada Portului 2, telefon 614341; alte activități de servicii. C.s. 2 380 202, C.a. 449 284, p. 0, %/o 60.

16. ALIMENTARA DEVA,
Cod fiscal 2113049, Deva, strada 1 Decembrie, 30, telefon 54; comerț cu amănuntul prod. alimentare. C.s. 3 286 125, C.a. 4 550 001, p. 64 596, %/o 60.

17. ALPIN,
Cod fiscal 2146500, Lupeni, strada Parângului, bl. D5, telefon 60761; alimentație publică. C.s. 1 615 500, C.a. 329 950, p. 10 160, %/o 60.

18. APOLLO S.A. DEVA,
Cod fiscal 2115104, Deva, strada 1 Decembrie 37 A, telefon 54; industria alimentară și a băuturilor. C.s. 4 821 733, C.a. 329 086, p. 0, %/o 49.

19. ARDEALUL DEVA,
Cod fiscal 2111374, Deva, Piața Victoriei 8, telefon 19540; produse alimentare, alimentație publică. C.s. 923 900, C.a. 285 328, p. 22 640, %/o 60.

20. ARDELEANA,
Cod fiscal 2111889, Deva, strada Piața Unirii, 2, telefon 15554. Comercializare produse agroalimentare. C.s. 329 426, C.a. 1 277 955, p. 4 342, %/o 60.

21. ASTRA LUPENI,
Cod fiscal 2146496, Lupeni, strada Liliacului 6, telefon 60740; comerț cu amănuntul produse alimentare. C.s. 1 150 625, C.a. 1 856 102, p. 48 229, %/o 60.

22. ASVIL,
Cod fiscal 2146194, Lupeni, strada Viscozei 1, telex/fax 93541511, telefon 60450; produse chimice. C.s. 17 612 225, C.a. 520 878, p. 85 730, %/o 49.

23. ATELIERELE CENTRALE,
Cod fiscal 2093863, Crișcior, strada Uzinei 1, telex/fax 56283, telefon 56300; industria de mașini și echipamente. C.s. 3 997 100, C.a. 3 621 436, p. 98 182, %/o 60.

24. AUTOTRANSCOM,
Cod fiscal 3554906, Vulcan, strada Preparației 2, telefon 570291; transport auto general. C.s. 1 594 876, C.a. 1 940 641, p. 0, %/o 60.

25. AVICOLA DEVA,
Cod fiscal 2115830, Mintia, strada Principală 2, telefon 616120; creșterea păsărilor și valorificarea produselor avicole. C.s. 34 867 655, C.a. 20 440 372, p. 0, %/o 49.

26. AVRAM IANCU,
Cod fiscal 2139405, Brad, strada Cuza Vodă 3-5, telefon 51826; Comerț cu amănuntul produse alimentare, nealimentare și alimentație publică. C.s. 1 679 275, C.a. 1 345 126, p. 32 325, %/o 60.

27. B.A.D.P.S.,
Cod fiscal 3364103, Deva, strada Gojdu 79, telefon 27115; prestări servicii în principalele întreprinderi. C.s. 2 162 600, C.a. 7 332 343, p. 0, %/o 60.

28. CARMETAPLAST,
Cod fiscal 2113308, Deva, strada E. Gojdu 73, telex/fax 625386, telefon 627106; producție industrială feroviară. C.s. 12 448 450, C.a. 4 477 547, p. 135 818, %/o 60.

29. CASIAL S.A. DEVA,
Cod fiscal 2092256, Chișcădaga, strada Chișcădaga, com. Șoimuș, telefon 13140; produse ciment și var. C.s. 79 306 041, C.a. 29 947 239, p. 5 386 304, %/o 49.

30. CHIMICA,
Cod fiscal 2148292, Orăștie, strada Codrului 24, telex/fax 422252, telefon 41250; mase plastice și oxizi. C.s. 25 038 075, C.a. 21 576 166, p. 1 775 331, %/o 49.

31. C.I.F.,
Cod fiscal 2116908, Deva, strada Depozitelor 6, telex/fax 621856, telefon 12608; servicii îmbunătățiri funciare pentru agricultură. C.s. 2 774 625, C.a. 995 972, p. 84 218, %/o 60.

32. COMBOR,
Cod fiscal 2146879, Orăștie, strada Lunicii 3, telefon 42350; producerea și valorificarea nutrețurilor combinate. C.s. 5 874 518, C.a. 1 009 169, p. 39 861, %/o 60.

33. COMFRUCT DEVA,
Cod fiscal 2102929, Deva, strada A. Șaguna 1, telefon 15628; industrializare, comercializare legume-fructe. C.s. 2 607 175, C.a. 592 260, p. 5 627, %/o 60.

34. COMIN,
Cod fiscal 2135160, Petroșani, strada Eminescu 22, telefon 54; Comercializare piese schimb industria minieră. C.s. 382 403, C.a. 60 762 957, p. 754 523, %/o 60.

35. COMSIM,
Cod fiscal 2150799, Simeria, strada Avram Iancu 1, telefon 61513; mărfuri alimentare și nealimentare, alimentație publică. C.s. 1 153 850, C.a. 1 040 337, p. 2 766, %/o 60.

36. CONDOR,
Cod fiscal 3364111, Deva, strada Avram Iancu, bl. H3, telefon 611960; construcții. C.s. 10 800 000, C.a. 11 909 459, p. 200 620, %/o 49.

37. CONPET,
Cod fiscal 2135179, Petroșani, strada 1 Decembrie 90, telefon 41152; construcții. C.s. 4 788 967, C.a. 4 173 764, p. 136 638, %/o 60.

38. CONSMIN,
Cod fiscal 2135110, Petroșani, strada M. Viteazul 11, telex/fax 41984, telefon 42670; construcții. C.s. 6 492 375, C.a. 6 053 666, p. 53 354, %/o 60.

39. CORA,
Cod fiscal 2124420, Hunedoara, strada Piața Libertății 13, telefon 12244; mărfuri nealimentare. C.s. 3 069 477, C.a. 2 740 585, p. 0, %/o 60.

40. CORVINTRANS,
Cod fiscal 2125990, Hunedoara, strada Stufit 2, telefon 13330; transporturi teres-

tre. C.s. 3 868 225, C.a. 1 338 441, p. 8 691, %/o 60.

41. CORVINUL,
Cod fiscal 2126065, Hunedoara, strada Moldovei 8, telefon 12316; alimentație publică. C.s. 3 088 651, C.a. 589 713, p. 22 130, %/o 60.

42. CRISBUS,
Cod fiscal 2138876, Brad, strada Goșa 44, telefon 51242; transporturi terestre. C.s. 2 457 321, C.a. 593 583, p. 0, %/o 60.

43. CUART URICANI,
Cod fiscal 2152552, Uricani, strada Republicii 64 A, telefon 175; cuarț pentru sticlă și porțelan. C.s. 1 023 473, C.a. 60 715, p. 0, %/o 49.

44. DECEBAL S.A. DEVA,
Cod fiscal 2114567, Deva, strada Piața Unirii 8, telefon 11760; industrializarea cărnii. C.s. 16 069 100, C.a. 21 048 673, p. 1 163 627, %/o 49.

45. DEVACOMB,
Cod fiscal 2117571, Mintia, strada Gării 26, telex/fax 16625, telefon 625880; producerea și valorificarea nutrețurilor combinate. C.s. 3 153 008, C.a. 6 302 100, p. 403 065, %/o 60.

46. DEVIL,
Cod fiscal 2116576, Deva, strada Dorobanților, 32 A, telefon 620509; industrializarea laptei, produse lactate, unt, brânzeturi. C.s. 3 008 550, C.a. 2 052 571, p. 89 893, %/o 60.

47. ELECTROCONSTRUCȚIA ELCO DEVA,
Cod fiscal 3817204, Deva, strada G. Enescu 37, telefon 616637; construcții montaj rețele electrice. C.s. 676 268, C.a. 2 070 893, p. 184 545, %/o 60.

48. ELIS,
Cod fiscal 3628728, Hunedoara, strada Ecaterina Varga 3, telefon 712933; industria constr. metalice și a produselor metal. C.s. 4 504 450, C.a. 1 328 959, p. 47 327, %/o 60.

49. FAVIOR S.A. ORĂȘTIE,
Cod fiscal 2147092, Orăștie, strada Gh. Lazăr 2, telefon 41560; confecții blană. C.s. 15 811 325, C.a. 19 186 048, p. 1 884 287, %/o 49.

50. HABER,
Cod fiscal 2143180, Hăteg, strada Progresului 59, telex/fax 772424, telefon 770130; producția de malț și bere. C.s. 2 049 000, C.a. 575 712, p. 242 879, %/o 60.

51. HATEGANA,
Cod fiscal 2143201, Hăteg, strada Progresului 29, telefon 70550; produse conserve legume-fructe. C.s. 2 622 726, C.a. 1 130 000, p. 72 891, %/o 49.

52. HATEGTRANS,
Cod fiscal 2143228, Hăteg, strada Horea 87 A, telefon 770570; transport auto general. C.s. 2 116 325, C.a. 604 477, p. 5 999, %/o 60.

53. HERBA DEVA,
Cod fiscal 2118356, Deva, strada A. Vlaicu 25, telefon 12888; agricultură și servicii auxiliare. C.s. 1 772 168, C.a. 111 625, p. 0, %/o 60.

54. HERMES PETROȘANI,
Cod fiscal 2135284, Petroșani, strada 1 Decembrie 90, telex/fax 42929, telefon 42562; mărfuri alimentare și nealimentare, alimentație publică. C.s. 5 294 350, C.a. 2 344 966, p. 29 780, %/o 60.

55. HORTINA,
Cod fiscal 2112485, Deva, strada Horea 2, telefon 13373; Comercializarea produselor alimentare. C.s. 865 943, C.a. 756 345, p. 1 140, %/o 60.

56. I.C.S.H.,
Cod fiscal 2126260, Hunedoara, strada Dr. P. Groza 8, telefon 13050; prestări construcții. C.s. 17 085 383, C.a. 22 101 597, p. 570 347, %/o 49.

57. ILVOTRANS,
Cod fiscal 2093456, Ilia, strada Șos. Națională 168, telefon 201; transporturi terestre. C.s. 560 052, C.a. 57 464, p. 0, %/o 60.

58. I.U.G.,
Cod fiscal 3628710, Hunedoara, strada Principală, telefon 54; activități de prestări servicii. C.s. 5 752 375, C.a. 2 406 595, p. 146 628, %/o 60.

59. LEGUME FRUCTE BRAD,
Cod fiscal 2139745, Brad, strada Avram Iancu 54, telefon 51530; comerț cu amănuntul. C.s. 632 605, C.a. 181 290, p. 0, %/o 60.

60. MARMOSIM S.A. SIMERIA,
Cod fiscal 2150373, Simeria, strada Cuza Vodă 24, telex/fax 11270, telefon 60851; exploatare și prelucrare marmură. C.s. 8 176 050, C.a. 8 954 083, p. 1 965 200, %/o 49.

61. MATEX,
Cod fiscal 2114036, Deva, strada Dorobanților 34, telex/fax 625264, telefon 621150; țesături tip mătase. C.s. 12 786 814, C.a. 5 280 754, p. 339 603, %/o 60.

62. MERCUR BRAD,
Cod fiscal 2138809, Brad, strada Cuza

Vodă 3-5, telefon 50968; comerț cu amănuntul produse alimentare, nealimentare și alimentație publică. C.s. 954 775, C.a. 1 053 343, p. 25 175, %/o 60.

63. MERCUR CORVINEX HUNEDOARA,
Cod fiscal 2124994, Hunedoara, strada Piața Libertății 16, telefon 12136; Comerț cu amănuntul produse alimentare, nealimentare și alimentație publică. C.s. 4 418 950, C.a. 6 426 575, p. 1 291, %/o 60.

64. MEROPA,
Cod fiscal 2124935, Hunedoara, b-dul Traian 9, telex/fax 713091, telefon 716592; tricotaje lână. C.s. 3 373 025, C.a. 3 224 269, p. 15 183, %/o 60.

65. METALCHIM DEVA,
Cod fiscal 2117172, Deva, strada 22 Decembrie, bl. 4, telefon 23210; comerț cu ridicata prod. metalo-chimice, electronice, electrotehnice, uz casnic și parțial com. mănunt. C.s. 3 392 250, C.a. 5 259 518, p. 22 100, %/o 60.

66. METALOTEX,
Cod fiscal 2665256, Deva, strada 22 Decembrie, bl. 4, telefon 11854; industria constr. metalice și a produselor metal. C.s. 3 272 000, C.a. 418 859, p. 10 257, %/o 60.

67. METALUL PEȘTIȘU,
Cod fiscal 2125442, Hunedoara, strada Peștișu Mare 363, telex/fax 15593, telefon 13370; desfacere laminate oțel. C.s. 5 527 975, C.a. 9 519 010, p. 407 212, %/o 60.

68. MIXT,
Cod fiscal 2152730, Buta, strada 1 Mai 6, telefon 110; Comerț cu amănuntul prod. alimentare, nealimentare și alimentație publică. C.s. 1 248 875, C.a. 1 482 785, p. 9 978, %/o 60.

69. NOVA,
Cod fiscal 2146518, Lupeni, strada Liliacului 6, telefon 60353; comerț cu amănuntul prod. alimentare. C.s. 1 300 475, C.a. 1 030 585, p. 45 966, %/o 60.

70. ORĂȘTIETRANS,
Cod fiscal 2147815, Orăștie, strada Unirii 76, telefon 41495; transporturi terestre. C.s. 1 545 858, C.a. 381 907, p. 0, %/o 60.

71. PANICOR,
Cod fiscal 2126863, Hunedoara, strada Mihai Viteazul, telefon 713556; Morărit, panificație și produse de panificație. C.s. 2 871 048, C.a. 6 873 810, p. 424 413, %/o 60.

72. PARINGUL,
Cod fiscal 2135276, Petroșani, strada 1 Decembrie 110, telefon 42801; prestări servicii turistice. C.s. 3 547 625, C.a. 542 120, p. 48 925, %/o 60.

73. PECO DEVA,
Cod fiscal 2117636, Deva, strada 22 Decembrie, telefon 617960; desfacere produse petroliere. C.a. 9 758 800, C.a. 28 265 883, p. 607 336, %/o 49.

74. POLIDAVA,
Cod fiscal 2115910, Deva, strada 22 Decembrie 257, telefon 20712; tipografie. C.s. 1 297 525, C.a. 1 307 074, p. 92 847, %/o 49.

75. REALCOM,
Cod fiscal 2135233, Petroșani, strada Republicii 90, telex/fax 45502, telefon 42472; Comerț cu amănuntul prod. alimentare și alimentație publică. C.s. 6 162 123, C.a. 7 815 578, p. 210 310, %/o 60.

76. REFRACTARA S.A. BARU MARE,
Cod fiscal 2092884, Baru, strada Dr. Gârbea 314, telefon 43645; ind. materiale refractare. C.s. 14 529 125, C.a. 5 520 753, p. 46 503, %/o 60.

77. REMAT DEVA,
Cod fiscal 2114079, Deva, strada Griviței 37, telefon 14421; Colectare prelucr. și livrare produse refolosibile. C.s. 4 872 400, C.a. 2 005 646, p. 206 205, %/o 60.

78. REMEDIA,
Cod fiscal 2115198, Deva, strada Dorobanților 43, telefon 23260; farmacie. C.s. 3 018 200, C.a. 8 640 166, p. 152 167, %/o 49.

79. REMPES,
Cod fiscal 2119262, Deva, strada C. A. Rosetti 5, telex/fax 95626161, telefon 621273; construcții metalice. C.s. 22 665 050, C.a. 4 637 073, p. 0, %/o 60.

80. REȚEZATUL,
Cod fiscal 2114788, Deva, strada Depozitelor 11, telefon 23630; mărfuri alimentare. C.s. 4 939 876, C.a. 13 060 062, p. 0, %/o 60.

81. REVA,
Cod fiscal 2150217, Simeria, strada Atelierelor 32, telex/fax 60435, telefon 60164; industria altor mijloace de transport. C.s. 14 518 866, C.a. 7 534 202, p. 0, %/o 60.

82. ROMCAMION,
Cod fiscal 2118011, Deva, strada Depozitelor 17, telefon 613013; transporturi terestre. C.s. 4 642 451, C.a. 1 217 660, p. 0, %/o 60.

(Continuare în pag. a 5-a)

LISTA SOCIETĂȚILOR COMERCIALE PRIVATIZABILE DIN JUDEȚUL HUNEDOARA

(Urmare din pag. a 4-a)

83. ROMFRUCT,
Cod fiscal 2146968. Orăștie, strada Aurel Vlaicu 3, telefon 41089; industrializare, comercializare legume-fructe. C.s. 1 432 010, C.a. 450 861, p. 5 013, % 60.

84. ROTRANS ISCRONI,
Cod fiscal 2138523. Aninoasa, strada V. Neagră, telefon 70991; transporturi auto. C.s. 2 840 175, C.a. 2 365 307, p. 70 064, % 60.

85. RUSCA,
Cod fiscal 2127419. Hunedoara, strada Bd. Dacia 10, telefon 717575; hoteluri și restaurante. C.s. 2 533 350, C.a. 30 921, p. 430, % 60.

86. SAPRUC,
Cod fiscal 2113839. Deva, strada Al. Ate. lierelor 1, telefon 14591; servicii rep. utilaj comercial și constr. C.s. 859 525, C.a. 92 756, p. 2 241, % 60.

87. SARGETIA FOREST — din fosta regie exploatare Ilemn,
Cod fiscal 6146243. Deva, strada 1 Decembrie 30, telex/fax 612628, telefon 611660; industria de prelucrarea lemnului. C.s. 12 617 000, C.a. 16 665 482, p. 677 712, % 60.

88. SARMINTEX,
Cod fiscal 2112973. Deva, strada Apuseni 1, telex/fax 22087, telefon 23320; comerț cu ridicata prod. textile-incălzăminte-confecții și parțial com. amănuntul. C.s. 3 251 125, C.a. 7 427 671, p. 131 420, % 60.

89. SARMISMOB,
Cod fiscal 2117288. Deva strada Timișoarei 24, telefon 14026; industria de prelucrare a lemnului. C.s. 9 181 695, C.a. 1 408 469, p. 0, % 49.

90. SCAT SARMIS S.A. DEVA,
Cod fiscal 2094737. Deva, strada Piața Victoriei 3, telex/fax 615873, telefon 614730; prestări servicii turistice. C.s. 7 922 300, C.a. 1 586 500, p. 7 012, % 60.

91. SIDERMET,
Cod fiscal 2141936. Călan, strada Furnalistului 17, telex/fax 30341, telefon 30560; industria metalurgică. C.s. 227 242 987, C.a. 46 649 453, p. 0, % 49.

92. SIDERURGICA,
Cod fiscal 2126855. Hunedoara, strada Dr. P. Groza 8, telex/fax 12266, telefon 712758; industria metalurgică, producție, desfacere laminate oțel. C.s. 608 137 325, C.a. 383 656 658, p. 21 630 232, % 49.

93. SILVANA,
Cod fiscal 2126243. Hunedoara, strada Rotarilor 4, telefon 13384; alimentație publică. C.s. 301 600, C.a. 152 567, p. 9 458, % 60.

94. SPICUL VALEA JIULUI,
Cod fiscal 2135241. Petroșani, strada Otului 30, telefon 43134; morărit-panificație. Măcină grâu, panificație și produse făinoase. C.s. 6 102 203, C.a. 10 556 156, p. 0, % 60.

95. STAR TRANS,
Cod fiscal 2135217. Petroșani, strada M. Eminescu 22, telefon 44594; transporturi terestre. C.s. 6 473 150, C.a. 3 400 416, p. 31 872, % 60.

96. STIL COM S.A. VULCAN,
Cod fiscal 2153256. Vulcan, strada M. Viteazul 44, telefon 570292; comerț cu amănuntul prod. nealimentare și alim. C.s. 1 976 750, C.a. 912 980, p. 24 458, % 49.

97. STRAJA,
Cod fiscal 2153086. Vulcan, strada M. Viteazul 44, telefon 70225; mărfuri alimentare și nealimentare, alimentație pu-

blică. C.s. 2 238 145, C.a. 1 466 204, p. 0, % 60.

98. STREIUL,
Cod fiscal 2141952. Călan, strada Aurel Vlaicu 3, telefon 39371; Comerț cu amănuntul prod alimentare, nealimentare și alimentație publică. C.s. 1 397 625, C.a. 762 462, p. 7 803, % 60.

99. SUINPROD ORAȘTIE,
Cod fiscal 3187222. Orăștie, strada Lunicii 1, telefon 641556; creșterea și îngrășarea porcilor. C.s. 35 827 351, C.a. 1 573 447, p. 6 504, % 60.

100. ȚARA HATEGULUI,
Cod fiscal 2143198. Hăteș, strada Horia 7, telefon 770450; comerț cu amănuntul prod alimentare, nealimentare și alimentație publică. C.s. 953 600, C.a. 2 130 670, p. 65 147, % 60.

101. TERMOREP,
Cod fiscal 2124234. Hunedoara, strada Ștefan cel Mare, 1, telex/fax 12338, telefon 15842; construcții. C.s. 1 203 275, C.a. 2 945 583, p. 156 028, % 60.

102. TESMA,
Cod fiscal 2146186. Lupeni, strada Păcii, 2 bis, telefon 60800; industria textilă și a produselor textile. C.s. 4 949 759, C.a. 423 844, p. 0, % 60.

103. TRANSILVANIA DEVA,
Cod fiscal 2111463. Deva, strada 1 Decembrie 30, telefon 54; mărfuri alimentare și nealimentare, alimentație publică. C.s. 4 566 887, C.a. 507 684, p. 52 509, % 60.

104. TRANSLOC,
Cod fiscal 2112825. Deva, strada Depozitelor 2, telefon 23645; transporturi terestre. C.s. 1 304 200, C.a. 617 609, p. 28 234, % 60.

105. TRANSPORT LOCAL VALEA JIULUI,
Cod fiscal 2138337. Aninoasa, strada Is-

croni 3, telefon 43622; transporturi terestre. C.s. 2 269 442, C.a. 940 956, p. 2 591, % 60.

106. TRANSUTIL,
Cod fiscal 2664307. Petroșani, strada Jiului 14, telex/fax 542815, telefon 545823; Transporturi auto. C.s. 1 220 625, C.a. 2 582 500, p. 37 422, % 60.

107. ULPIA,
Cod fiscal 2113740. Deva, strada 22 Decembrie 37, telefon 613575; comerț cu amănuntul prod. alimentare, nealimentare și alimentație publică. C.s. 3 325 650, C.a. 1 583 464, p. 29 245, % 60.

108. UMIROM,
Cod fiscal 2135195. Petroșani, strada 1 Decembrie 1, telex/fax 45301, telefon 42820; utilaj minier... C.s. 40 887 125, C.a. 12 391 192, p. 47 008, % 60.

109. UNIC VULCAN,
Cod fiscal 2153469. Vulcan, strada M. Viteazul 44, telefon 70674; Comerț cu amănuntul prod. alimentare și nealimentare. C.s. 917 825, C.a. 1 154 085, p. 0, % 60.

110. UPSRUEEM (PIESE SCHIMB)
Cod fiscal 2135128. Petroșani, strada Lunca 115, telefon 54; industria constr. metalice și a produselor metal. C.s. 19 872 674, C.a. 11 190 952, p. 0, % 60.

111. VINALCOOL DEVA,
Cod fiscal 2117776. Deva, strada A. Șaguna 1, telex/fax 26179, telefon 615561; vinificare, imbuteliere vin și băuturi alcoolice, țuică și rachiuuri naturale. C.s. 1 535 675, C.a. 1 999 212, p. 39 085, % 60.

112. ZARANDTRANS,
Cod fiscal 2139359. Brad, strada Motilor 44, telex/fax 50778, telefon 51698; transporturi terestre. C.s. 2 225 514, C.a. 676 992, p. 0, % 60.

DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

Buna conviețuire socială

Trăim laolaltă oameni de diferite profesii, de diferite vârste, de diferite naționalități. Așa este viața, așa este lumea. Poți avea vecin un evreu, un ungar ori german, dar indiferent cine ar fi el, comportarea noastră trebuie să fie la fel, fără diferențieri între unul și altul.

Realitatea vieții ne arată că oamenii se înțeleg, se ajută unii pe alții, consecvenți principiului că mai aproape decât rudele îți este vecinul.

Cu toate acestea, mai sunt cazuri când, incitați

de anumite interese meschine și uneltele lor, oamenii, unii oameni ajung să se dușmănească, să facă, cum se spune, ură de rasă.

Sigur, fiecare om este liber să-i placă sau nu cineva. Nu înseamnă că în mod obligatoriu simți aceeași amicitie față de toți vecinii, față de toți colegii. Dar de aici și până la a face manifestări de ostilitate pe criterii rasiale este o deosebire esențială.

Codul penal prevede pedepsirea celor care încalcă normele de bună conviețuire socială, pe criterii de rasă ori religie.

Articolul 317 prevede că propaganda naționalist-șovină, atățarea urii de rasă sau naționale constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare.

De asemenea, se arată în articolul următor că împiedicarea sau tulburarea libertății de exercitare a unui cult religios, care este

organizat și funcționează potrivit legii, se pedepsește cu închisoare.

Se mai arată că și constrângerea unei persoane să participe la serviciile religioase ale unui cult sau să îndeplinească un act religios legat de exercitarea unui cult constituie infracțiune.

În fond, indiferent de religie, indiferent de origine, toți suntem egali, ne leagă aceleași concepții de muncă, de familie, de bună vecinătate, iar cei care vor să fie altfel, să nu respecte ce este normal, își atrag sancționarea potrivit legii.

Contravenții la normele privind disciplina bugetară

Problema disciplinei bugetare, financiare și gestionare constituie un aspect de importanță deosebită în activitatea oricărei societăți comerciale, indiferent de forma sa juridică.

Prin Ordonanța guvernului din 20 august 1993 se stabilește că orice abateri de la disciplina financiară, dacă nu întrunește elementele constitutive ale unei infracțiuni, constituie contravenție.

Printre faptele menționate se află următoarele:

- nerespectarea prevederilor legale referitoare la utilizarea creditelor bancare, potrivit destinației lor, scopului pentru care au fost acordate;
- aprobarea și efectuarea de virări de credite bugetare fără respectarea normelor legale;
- lipsa documentelor justificative pentru operațiunile privind constituirea și utilizarea de mijloace financiare și orice cheltuieli efectuate din sumele alocate prin bugetul de stat;
- angajarea sau menținerea în funcția de gestionar de către instituțiile publice și agenții economici cu capital integral sau parțial de stat a persoanelor care nu îndeplinesc condițiile de vârstă, studii, stagiul sau care au antecedente penale.

Nerespectarea acestor dispoziții se sancționează cu amenzi contravenționale care pot ajunge la două milioane de lei.

Ordonanța mai prevede că se sancționează cu aceleași amenzi contravenționale și alte fapte:

- nedepunerea în termen la organele fiscale

de către agenții economici ori alți contribuabili a declarațiilor de impunere;

- nerespectarea obiectului de activitate, a sediului și a condițiilor de desfășurare a activității, așa cum sunt ele menționate în statut, contract și autorizația de funcționare;
- neținerea de către contribuabili a evidențelor ori înscrierea de date incomplete sau eronate;
- refuzul agenților economici și al persoanelor fizice de a comunica la cererea organelor fiscale date și informații privind impozitele și taxele;
- necalcularea și neținerea impozitelor aferente lucrărilor și serviciilor prestate;
- împiedicarea controlului ce se exercită de către organele competente;
- neachitarea taxelor aferente locurilor de publicitate și reclamă;
- neînregistrarea la organele fiscale a certificatului de înmatriculare eliberat de Registrul Comertului.

Potrivit legii, constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor se face de:

- organele anume împuternicite ale Ministerului Finanțelor;
- organele de control financiar de gestiune ale ministerelor;
- organele de poliție.

În cazurile în care se repetă unele contravenții, se poate lua măsura suspendării activității temporare.

Pentru amănunte, Ordonanța Guvernului este publicată în Monitorul Oficial nr. 205, din 25 august 1993.

Legea 18/1991 se finalizează

Comuna Șoimuș se numără printre localitățile rurale unde s-a acționat cu perseverență și răspundere pentru aplicarea Legii fondului funciar. Dl. Laurențiu Nistor, primar

al comunei, ne spunea recent: — Îrfaintăm, în acest domeniu, cu pași mărunți, dar siguri. Ca urmare, în maximum două luni, vom încheia aplicarea Legii 18/1991.

Revenire

Strada Depozitelor din Deva este intens circulată. Faptul este firesc dacă ținem seama că aici își au sediul mulți agenți economici din reședința județului. Din această pricină artera respectivă ar trebui să se afle și în atenția edililor orașului. Din păcate, lucrurile nu stau deloc așa. Strada este plină de gropi, printre care

mașinile trebuie să facă un adevărat slalom, periclitându-și serios suspensiile. Un vechi și statornic prieten al ziarului nostru ne-a rugat să ridicăm din nou — căci „Cuvântul liber” a mai scris pe această temă — problema în atenția edililor municipiului, a consiliului local în special. Așa am și făcut, prin rândurile de față (TR. B.).

TERMOCENTRALA MINTIA
Anunță locuitorii orașului Deva că a încheiat toate remedierile și reparațiile la magistrala de termoficare și este în măsură să livreze apă caldă, începând cu 1.09.1995.

Datorită faptului că R.A.G.C.L. Deva are de achitat 2,2 miliarde lei facturi scadente din luna februarie 1995, magistrala de termoficare va fi trecută în rezervă până la achitarea integrală a datoriei existente.

S.C. „CORVINUL” S.A. HUNEDOARA (fost I.C.S.A.P.)
cu sediul în Hunedoara, str. Moldovei, nr. 8
Organizează LICITAȚIE PUBLICĂ cu strigare, în data de 12. 09. 1995, ora 10, la COMPLEXUL COMERCIAL „UNION”, pentru închirierea de mese în Bazarul care se află deschis la parterul complexului.

Cererile de înscriere se vor depune la sediul societății din str. Moldovei, nr. 8, până în data de 11. 09. 1995, ora 15.

Taxa de participare la licitație este de 30 000 lei și se va depune la casieria societății.

Relații suplimentare la tel. 712316 și 715920.

CONSILIUL LOCAL — ACEST PARLAMENT AL CETĂȚII

Cum își concepe rolul un consilier județean care „nu vrea să tragă concluzii“

— **Die consilier Petru Mirza, vă rugăm să vă prezentați succint cititorilor noștri.**

— Reprezint în Consiliul județean Uniunea Democrată Creștină în cadrul Convenției Democratice din România și sunt de profesie inginer agronom.

— **Aveți în Consiliul județean Hunedoara un exercițiu de trei ani și jumătate. La ce concluzii ați ajuns cu privire la exercitarea pe plan local a puterilor de către consiliul din care faceți parte?**

— Concluzii s-ar putea trage, dar pentru a le da un grad sporit de veridicitate, pentru a face din ele parametru prin care electoralul să ne poată judeca, ceea ce cred că se cade să se facă după trei ani și ceva, ele trebuie raportate la promisiunile făcute în campania electorală și care au devenit obligații pentru noi, în limitele legislației administrației publice locale. Combinând promisiunile cu posibilitățile date de lege, să vedem ce am făcut.

— **Am prefera să începeți cu cadrul legislativ în care s-a exercitat autoritatea Consiliului județean și contribuția consilierului Petru Mirza la perfecționarea lui.**

— Permiteți-mi mai întâi să selectez din problematica înfățișată cu care ne-am prezentat în campania electorală acele capitole care au incidență în Legea administrației publice locale.

În cadrul formațiunii pe care o reprezint, începând de la selecționarea persoanelor care au candidat la funcția de consilier, s-a mers pe linia specialităților pe ramură. Eu am mers pe linia specialității în problemele agricole și ale mediului rural. Avem un program concret, care punându-l față în față cu legea, cu limitele ei, am ajuns la concluzia că un singur obiectiv din program era situat prin Legea 69/1991 a administrației publice locale. Este vorba de administrarea domeniului public și privat, mai concret de rețeaua rutieră. Celelalte obiective pe care ni le-am propus prin program nu au avut la început cadrul legislativ. Pe acesta L-am creat pe parcurs. Noi, consiliile locale, am determinat crearea acestui cadru.

Am considerat, în principiu, că județul Hunedoara este un județ de putere economică și complexitate peste media țării și de la început, încă de la declarația de constituire a consiliului județean, am adoptat ca principiu de acțiune lărgirea cadrului legislativ în domeniu.

Dintre competențele date nouă prin lege, m-am oprit la crearea infrastructurii în județ. Personal, am acționat în cadrul comisiei nr. 1, pe probleme de agricultură, silvicultură și administrarea domeniului public. Silvicultura am introdus-o noi ulterior între aceste competențe. Am lu-

crat la un program de extindere a rețelei rutiere a județului, prin preluarea de competențe sporite: drumul județean de la Săcărâmb la Geoagiu, drumul Costești — Sarmizegetusa Regia și altele.

Ceea ce este interesant aici, nu-l atât un drum sau altul, a cărui documentație am dus-o până la stadiul de hotărâre guvernamentală pentru promovarea investiției, cât relie-

material de reproducție pentru o specie de oi de carne și lapte, oaie care ajunge să dea 90 de kg de carne, față de ale noastre, care ajung abia la 38 de kg, berbec de 150 kg față de rasele noastre de maxim 80 de kg.

— **Să ne oprim puțin la acea colaborare eguală, pe problema ameliorării rasei de ovine. Unde s-a împotmolit ea?**

— La Ministerul Agri-

ferme agricole, să constituim o asociație care să înfăptuiască ea programul pe care L-am inițiat prin administrația locală.

— **Vreți deci să dați acestui program o bază de masă?**

— Exact.

— **După câte cunoaștem dv aveți preocupări intense pe linia protecției mediului și a monumentelor naturii. Am preluat o decizie mai veche a fostului consiliu popular județean în materie și am refăcut-o după cerințele și criteriile europene. Am făcut în ea modificări fundamentale, în sensul că prin îmbunătățirile pe care le-am adus am pus în centrul ei omul. Este o orientare creștin-democratică, la care au aderat toți consilierii, indiferent de formațiunea politică pe care o reprezintă. De altfel, cred că e locul să arăt că în consiliu, în comisiile de lucru, am dat prioritate acelor puncte majore care sunt comune platformelor program ale tuturor formațiilor politice, reprezentate.**

— **Între problemele care au apărut pe parcurs, în fața consiliului județean, a fost și cea a protecției mediului și a monumentelor naturii. Am preluat o decizie mai veche a fostului consiliu popular județean în materie și am refăcut-o după cerințele și criteriile europene. Am făcut în ea modificări fundamentale, în sensul că prin îmbunătățirile pe care le-am adus am pus în centrul ei omul. Este o orientare creștin-democratică, la care au aderat toți consilierii, indiferent de formațiunea politică pe care o reprezintă. De altfel, cred că e locul să arăt că în consiliu, în comisiile de lucru, am dat prioritate acelor puncte majore care sunt comune platformelor program ale tuturor formațiilor politice, reprezentate.**

— **Probabil. Pentru derularea aceluiași program, erau deja strânse 5000 de lire sterline și se mai programase strângerea altor 6 mil.**

A treia direcție pe care am abordat-o a fost cea a cooperării cu Elveția. Am realizat cu ei o legătură fermă. Am trimis în Elveția, în cadrul programului de ansamblu pentru cooperare cu cantonul Jura, două serii de tineri la perfecționare managerială, în probleme de economie a gospodăriei individuale rurale. Obiectivul nr. 1 al acestui program a fost ca tinerii receptivi să ia contact cu un nou mod de a gândi conducerea unei ferme agricole, alt mod de a gândi, a trăi și a munci. Pot să spun că sămânța a căzut pe teren bun. Tinerii aceștia s-au întors din Elveția nu numai cu un mod evoluat de a gândi, ci și cu mașini și utilaje agricole, cumpărate pe muncă lor.

Intenționăm ca din acești tineri, care s-au împărțit din experiența elvețiană în materie de organizare și conducere a unei

culturii. Ni s-a spus limpede, cu lîsose de casă mare: „Noi nu suntem lada de gunoi a Europei în care să arunce ei tot ce nu le trebuie“.

— **Dacă o rasă superioară în zootehnie este gunoi, înseamnă că benefic pentru români este mutarea cimitirului de mașini al Europei de vest în România, cărpele sau gelibonul de la Istanbul, ori zahărul infestat de cine știe unde?**

— Probabil. Pentru derularea aceluiași program, erau deja strânse 5000 de lire sterline și se mai programase strângerea altor 6 mil.

— **În același cadru geografic, în cadrul aceluiași proiect, mai sunt probleme de infrastructură nerezolvate în județ?**

— Mai sunt, dar eu mă refer la cele de care m-am ocupat personal. Între acestea se numără și cele destinate agriculturii. Am folosit cadrul creat de apartenența județului la Ansamblul Regiunilor Europei și am căutat să cointactez reprezentanți din țările vestice, care ne-ar putea sprijini în modernizarea agriculturii. Am purtat asemenea discuții cu ministrul agriculturii din Catalonia (Spania), cu reprezentantul comitetului Asex din Anglia, de la care am primit o arvună foarte serioasă în valoare de 30 milioane lei, în material de reproducție și semincer, dar care din păcate nu a putut fi valorificată, din cauza restricțiilor impuse de România la importuri. Pur și simplu ni se ofereau cadou

Convorbire cu dl. PETRU MIRZA

fața unei stări de fapt foarte nocive. Rețeaua de drumuri fusese tratată ani de zile pe bucăți. Așa s-a ajuns ca în inventarul Ministerului Transporturilor, unele drumuri, județene prin funcționalitatea lor, să nici nu figureze. Așa au rămas nerezolvate foarte multe legături între localități. Și astfel problema respectivă a devenit prioritară pe agenda de lucru a județelor cu care ne învecinăm, în special în zona Munților Apuseni. Așa s-a născut și programul de amenajare a teritoriului zonei Munților Apuseni.

— **În același cadru geografic, în cadrul aceluiași proiect, mai sunt probleme de infrastructură nerezolvate în județ?**

— Mai sunt, dar eu mă refer la cele de care m-am ocupat personal. Între acestea se numără și cele destinate agriculturii. Am folosit cadrul creat de apartenența județului la Ansamblul Regiunilor Europei și am căutat să cointactez reprezentanți din țările vestice, care ne-ar putea sprijini în modernizarea agriculturii. Am purtat asemenea discuții cu ministrul agriculturii din Catalonia (Spania), cu reprezentantul comitetului Asex din Anglia, de la care am primit o arvună foarte serioasă în valoare de 30 milioane lei, în material de reproducție și semincer, dar care din păcate nu a putut fi valorificată, din cauza restricțiilor impuse de România la importuri. Pur și simplu ni se ofereau cadou



Obieciul de a ocupa carosabilul cu materiale de construcție — prezent în multe sate hunedorene — nu este deloc potrivit. Foto: PAVEL LAZA

BERBEC

PERIOADA 31 AUGUST — 6 SEPTEMBRIE

Emoții puternice vă influențează judecata. Nu-i exclus să vă certați cu un șef. Riscăți să vă dați în vileag planurile, deoarece vorbiți prea mult. Divergențele de opinii cu persoane de sex opus vă vor marca. Luni, lucrurile se vor rezolva de la sine. La serviciu sunteți solicitați și apreciați, popularitatea dv. va crește. Urmează o perioadă mai bună; o persoană tânără vă face o surpriză.

TAUR

Aveți energie, dar nu dați randament. Probabil cafeaua și țigara sunt cauza. Eforturile dv sunt canalizate în sfera serviciului. Sâmbătă s-ar putea să aveți musafiri, pentru ca duminică să ieșiți la plimbare; atenție însă la entorse sau lovituri. Vești de la cunoștințe plecate în afara țării. La serviciu, o tabără e cu dv, alta împotriva. Dar, ca întotdeauna, nu dați atenție aspectelor minore. Dovediți competență și seriozitate, ceea ce se reflectă în recompense financiare.

GEMENI

Problema cu sănătatea ori cu nervii, care sunt tensionați la maximum. O activitate relaxantă v-ar ajuta. Divergențele cu prietenii vă marchează puternic. E bine să fiți mai indulgent. Marți, vă macină grijile. O femeie este surprinsă de calitățile dv., dar nu vă destăinuie aceasta.

RAC

E bine să fiți ponerat; fără cafea, alcool sau tuiun. S-ar putea să fiți victima unei nedreptăți. Sâmbătă aveți dispoziție calmă, apoi vă veți îngriji de armonia dv. sufletească, veți primi musafiri. Luni începeți cu corespondență, cu acte și acorduri verbale. Afaceri cu parteneri străini pot intra pe rol dacă au fost stabilite dinainte în amănunt.

LEU

Certuri la slujbă, dar le veți trece cu vederea. Gândiți-vă să oferiți un cadou unei rude; îi veți produce o mare bucurie. Sâmbătă — o escapadă cu peripeții. Începeți, luni, săptămâna cu chef de lucru și s-ar putea să stărâniți invidia rău-voinților. Dar nu de public aveți nevoie, ci de un imbold interior. Sare de nerăbdare, aveți multe de făcut în scurt timp.

REGIOARA

Relațiile cu copiii vă pot aduce multă umbră sufletească. Nu vă neguțați serviciul, pentru a cocheta cu cineva; aveți și așa destule probleme cu șefii. Stare psihică proastă; vă preocupă chestiunile oculte. Chiar dacă părinții au pretenții exagerate, aveți energia pentru a le satisface rugămintea. Tendința dv. innăscută pentru căcăleală vă dă de furcă. Nu vă certați, că s-ar putea să suferă situația dv. financiară.

BALANȚA

Vi se pare că s-a comis o nedreptate în ceea ce vă privește. Prudență la volan! Vineri, diferite legalizări, semnări de acte, teste, examene. Nu dați ocazia unui conflict, deoarece nu merită. Duminică, reunitune de grup. La slujbă, vă incomodează prezența cuiva. Urmează zile calme, navigați pe o mare liniștită.

SCORPION

Sensibilitate, receptivitate la problemele altora. Popularitatea dv. crește vertiginos. Șanse de a câștiga sume mari din afaceri rentabile, cu condiția de a lăsa deoparte romantismele. Cunoștința cu o persoană interesantă. Luni, o zi mai puțin bună, tensiuni; atenție la posibile accidente. Apoi, tranzacții comerciale rentabile.

SĂGETATOR

Nu vă abateți din drumul spre casă. Resimțiți multă vreme o ușă trântită în nas. O ieșire în natură v-ar spăla gândurile. E cazul să vedeți o comedie, un film, un concert. Veți folosi ironia ca armă de apărare. Luni sunteți într-o formă combativă. Colegii vă vor încuraja și chiar patronul la care lucrați.

CAPRICORN

Zelul dv îl face suspicios pe șef în sensul că doriți să-l luați locul. Eficiență în chestiuni practice. Nu fiți rigid că riscăți să vă certați rău cu cei apropiați. Încercați o reconciliere cu părinții, cu partenerul de viață. Marți, o zi nu prea bună. Gândiți de zece ori înainte de a spune ceva.

VĂRSATOR

Dedicați-vă întâlnirii neașteptate cu o persoană care nu vă este indiferentă. Indispoziție de scurtă durată. Ați putea să-l convingeți pe șeful dv. că merită un salariu mai mare. Vă merge destul de bine și lumea vă invidiază. Unele probleme în familie datorate neglijențelor verbale. Luni, conștiinciozitatea dv lasă de dorit. Dorința exagerată de câștig va duce la pierderi mari. S-ar putea să fiți implicat într-un proces; manifestați deci prudență.

PEȘTI

Succese materiale. Supravegheați-vă sănătatea! Nu neglijați datoriile de nici un fel. Duminică, mergeți la un teatru, la o expoziție. Ați pus la cale o afacere care v-a scutit de consum nervos. Veți fi contactat de un club, de o organizație la care ați putea adera. Drumuri scurte, nu fără importanță. Soția (soțul) vă pasează o parte din obligațiile familiale și nu vă veți eschiva.

**ROMPRES
TRANSMITE**

• **POSTA IUGOSLAVIE.** In noaptea de marți spre miercuri, la ora zero GMT, au început loviturile aeriene ale NATO împotriva sârbilor bosniaci, ca represalii la bombardarea, luni, a orașului Sarajevo, soldată cu cel puțin 37 de morți — a anunțat comandamentul flancului sudic al NATO, cu baza la Neapole.

• Președintele SUA, Bill Clinton, a confirmat că în Bosnia era în curs (la ora când a făcut declarația) „o operațiune militară” a N.A.T.O.

• La două ore după începerea raidurilor, în zona orașului Sarajevo se putea constata că aparatele NATO efectuau bombardamente intense în jurul orașului.

• Președintele bosniac, Alija Izetbegović, a declarat marți seară, la Paris, că s-a adresat în scris Consiliului de Securitate al ONU și țărilor membre ale Grupului de contact, pentru a le confirma că el consideră distrugerea artileriei sârbe din jurul orașului Sarajevo drept o condiție prealabilă pentru continuarea convorbirilor de pace.

• Consiliul de Securitate al O.N.U. a aprobat, marți, recomandarea ca, până la mijlocul lunii noiembrie, efectivele militare ale ONU din Croația să fie reduse la mai puțin de 2500 de oameni, care vor fi desfășurați în-deosebi în Slavonia orientală.

• **ZAIR — RUANDA.** Premierul zairez, Kengo Wa Dondo, a cerut marți înaltului Comisariat al ONU pentru Refugiați să reia și să încheie până la sfârșitul anului repatrierea refugiaților ruandezi, în caz contrar fiind posibil ca Zairul să reia acțiunile de „respingere” a refugiaților spre Ruanda.

**ROMPRES
TRANSMITE**

A N U N Ţ

**REGIA
AUTONOMĂ
DE INTERES
LOCAL
HUNEDOARA**

cu sediul în
bdul Republicii,
nr. 5, Hunedoara

Angajează

• șoferi

pentru utilaje de
gospodărie comu-
nală.

Informații la bi-
roul personal, tel.
71 13 94.

Distribuirea cupoanelor nominative de privatizare

PRECIZĂRI NECESARE

Intr-unul din numerele trecute ale ziarului am publicat actele necesare în tot felul de situații pentru ridicarea cuponului de privatizare, mai puțin situația când se solicită cuponul unei persoane decedate.

Prin modificarea normelor metodologice privind distribuția cupoanelor nominative de privatizare, transmisă de A.N.P. prefecturilor se fac următoarele precizări:

Pentru persoanele care îndeplineau condițiile prevăzute de Legea 58/1991 pentru a primi carnet cu certificate de proprietate și care au decedat după data de 31. XII. 1990, cupoanele nominative de privatizare se eliberează succesorilor legali ai acestora, de la centrele cu ghișee speciale de distribuție sau, după caz, de la centrul de distribuție unde este arondat ultimul domiciliu al persoanelor decedate.

În lipsa certificatului de moștenitor, persoana cu vocație succesorală trebuie să prezinte certificatul de deces în original și în copie și o declarație dată pe propria răspundere, datată și semnată personal, din care să rezulte că este singurul succesor.

În cazul că sunt mai

mulți moștenitori, din declarație trebuie să rezulte că cel ce ridică cuponul are acordul în acest sens al celorlalți moștenitori.

În cazul că există certificat de moștenire iar din acesta rezultă mai mulți moștenitori legali, aceștia pot da procură scrisă, datată și semnată de fiecare dintre ei, pentru cel care se prezintă pentru ridicarea cuponului, sau cuponul se eliberează aceluia dintre succesori care prezintă o

declarație pe proprie răspundere, datată și semnată personal, din care să rezulte că are și acordul celorlalți moștenitori. Declarațiile pe proprie răspundere se dau în fața distribuitorului de cupoane.

Formularele tip cu declarațiile pe proprie răspundere se asigură de către primării. Aceste completări au fost transmise tuturor centrelor de distribuție a cupoanelor nominative de către prefectură.

ARG Chemisystems SA Deva

LIDERUL CALITĂȚII CO₂

PURITATE 99,5 %

Anunță că începând cu data de 4. 09. 1995 încep livrările de la

„FABRICA DE DIOXID DE CARBON ALIMENTAR” OCOLIȘU MARE, JUDEȚUL HUNEDOARA

Pentru detalii și programări vă rugăm să ne contactați la telefoanele 054 — 619321 ; 054 — 711995.

**CORPUL EXPERTILOR CONTABILI
ȘI CONTABILILOR AUTORIZAȚI DIN**

R O M A N I A

FILIALA HUNEDOARA — DEVA

DEVA, str. M. Kogălniceanu, nr. 4, etaj II, cam. 22-23

Telefon 61 46 58

Pentru înscrierea la examen în vederea dobândirii calității de contabil autorizat, candidații care îndeplinesc condițiile legale de studii și vechime, vor putea depune — începând cu data de 1 septembrie 1995 — la sediul filialei, dosarul cuprinzând documentele prevăzute de art. 6 din Hotărârea Guvernului nr. 316/1995 și anume:

1. Cerere de înscriere
2. Certificatul medical
3. Actul de studii sau copia autentificată după actul de studii.
4. Cartea de muncă sau copia autentificată de pe cartea de muncă.
5. Dovada practicii în specialitate.
6. Certificatul de cazier judiciar eliberat cu cel mult 30 de zile înaintea prezentării lui.
7. Chitanța de depunere a taxei de înscriere la examen.
8. O fotografie tip buletin de identitate.
9. Originalul raportului scris privind atribuțiile îndeplinite și lucrările efectuate în perioada practicii în specialitate.

Îndeplinesc condiția de studii licențiatii facultăților cu profil economic, absolvenții liceelor comerciale, financiare,

ai școlilor tehnice de administrație economică, ai liceelor economice și de drept administrativ, ai altor școli și licee cu pregătire cu nivel mediu, ai școlilor postliceale cu durată de 2 ani, în specialitatea contabilitate sau finanțe, precum și absolvenții altor forme legale de pregătire, în urma cărora s-a acordat calitatea de contabil sau lucrător în domeniul financiar-contabil și pentru care în actele de absolvire se face mențiunea actului normativ (legea sau Hotărârea Guvernului) în baza căruia a fost organizată școlarizarea.

Vechimea minimă la absolvenții cu studii economice superioare în specialitatea contabilitate este de minimum 2 ani, iar la cei cu studii medii, de 4 ani.

Procurarea tematicilor pentru disciplinele de examen și alte informații legate de dobândirea calității de contabil autorizat se pot lua de la sediul filialei, Casa sindicatelor Deva, sau la telefonul 614658.

Susținerea examenului se va face în cursul lunii octombrie a.e. Data precisă o vom anunța în presă.

BIBOUŁ PERMANENT

S.C. „SIGMA PLUS” DEVA

autorizată de Ministerul Învățământului organizează în Deva, începând din 11. 09. 1995, o nouă serie de cursuri:

- operatori calculatoare
- contabilitate asistată de calculator.

Plata se poate face și în rate. Absolvenților li se asigură diplome recunoscute de Ministerul Învățământului.

Informații și înscrieri la sediul firmei din str. M. Eminescu, nr. 2 (în clădirea Fundației pentru Tineret), tel. 054 — 612661, de luni până vineri, între orele 10—17. (7020)

S.C. COMAT S.A. DEVA

Vinde următoarele sortimente de ANVELOPE de import, marca Trayal:

- 155 x 13, la prețul de 70 400 lei
- 175 x 13 „ 93 500 lei
- 175 x 14 „ 93 500 lei
- 650 x 16 „ 143 444 lei

Prețul cuprinde și TVA.

Ofertă specială
Cumpărați în Rate cu
numai 300 000 lei avans
toată gama de produse
MEGAVISION

QUASAR S.A.

- Televizoare color
- Videoplayere și recordere

Prin magazinele din:
Deva Bd. Decebal bl. R

Tel. 611261 614983

Hunedoara Bd. Dacia nr. 20

Tel. 723139

Numai în perioada 15 Aug.-15 Sept.



Noi nu avem nevoie de reclamă

DANMAR 94

Oferă haine second hand de cea mai bună calitate, importate direct din Austria.

Alba Iulia, str. T. Vladimirescu, nr. 61 (într-ună Cinematografiei).
Tel. 058/830795, 821106.

“ULTRAROM S.R.L.” GALATI, OFERĂ:

- TABLA (BANDA) LA RECE 0,6 - 2,5 mm
- TABLA (BANDA) LA CALD 2,5 - 100 mm
- TABLA (BANDA) ZINCATA 0,6 - 2,0 mm
- PROFILE ȘI TEVI RECTANGULARE
- TABLE PERFORATE
- CĂRUȚIOARE PENTRU TRANSPORT DIFERITE MĂRIMI
- PLASE TIP “RABITZ”
- TESĂTURI ȘI ÎMPLETTURI DIN SĂRMĂ.

TEL/FAX : 036/ 464233, 463430, 461539

MICA PUBLICITATE

VANZARI-CUMPARARI

- Vând casă, curte, grădină, posibilități privatizare, str. Victor Babeș, nr. 4 A, Deva, preț convenabil. (6629)
- Cumpăr casă 3-4 camere, apă, gaz, curte în Deva, tel. 619167, orele 9-15. (6696)
- Vând teren intravilan Peștiș, la șosea. Informații Cristur, 310. (6812)
- Vând casă cu grădină, str. Călugăreni, nr. 105, Deva. (6806)
- Vând Audi 80, pentru piese. Tel. 623725. (6809)
- Vând apartament 4 camere mobilat, în Călan, str. Independenței 14/26, etaj 4, preț negociabil. Tel. 730433. (6808)
- Vând apartament 4 camere, hol central, Deva, tel. 626026. (6802)
- Vând pământ arabil (57 ari), Cristur, preț negociabil. Cristur, str. Coloniei, nr. 183, Peter Arpad. (6700)
- Vând apartament 2 camere Micro 15, bl. 68, ap. 3. (6801)

• Cumpăr VW Transporter avariata sau talon. Tel. 613883. (6699)

• Vând Dacia 1310, anul 1990 preț convenabil. Informații tel. 627876. (9970)

• Vând talon, piese schimb, Opel Manta. Informații tel. 625465, după ora 15. (9971)

• Vând apartament Deva, telefon 626288, zona Dorobanți. (9972)

• Vând cameră video cu casetă mică. Informații Deva, tel. 629744. (6698)

• Vând garsonieră, Gojdu, bl. E13, etaj 4. Informații Bic Petru, Tîrnăvița - Brănișca. (6691)

• Vând apartament 2 camere, semidecomandate, zona pieței, Deva, str. Libertății, bl. D, scara A, etaj 10, ap. 43, după ora 16. (6627/6819)

• Vând convenabil Ford Fiesta pentru dezmembrări. Deva, V. Babeș, 18. (6817)

• Vând urgent Olteci Club, fabricație 1986, preț 2000 DM, tel. 626391. (6834)

• Vând apartament 2 camere, Orăștie, Pricazului, bloc 72. Informații - 642925, după ora 16. (5545)

• Cumpăr apartament 3 camere, în Hunedoara. Informații tel. 718223, 647514. (5547/5548)

• Vând Opel Kadett combi, stare perfectă, înmatriculat, preț 3500 DM, Orăștie, A. Iancu, bloc 12, ap. 5. (5551)

• Vând motor Diesel de tăiat lemne, Geoagiu - Sanatoriu, Rus Viorel. (5552)

• Vând ARO 243 D, motor nou, disc, mașină semănată grâu și remorcă 5 tone. Orăștie, Unirii, 123. (5554)

• Vând căței de rasă Schnauzer uriaș și Dog

german. Relații Orăștie - ra de Sus, tel. 641020, după ora 20. (5555)

• Vând caroserie Dacia 1310. Informații telefon 642317, Orăștie. (5556)

• Vând lentile contact verzi, fără dioptrii, Orăștie, Pricazului, bloc 58, ap. 63. (5557)

• Cumpăr lemne de foc, Orăștie, str. Dealu Mic, nr. 59. (5559)

• Vând caroserie Dacia 1310, telefon 615576, după ora 20. (6132)

• Vând VW dubă și VW bus, stare perfectă. Tel. 724697. (6216)

• Vând mobilă bucătărie și aragaz - două bucchiri, negociabil. Telefon 711118. (6215)

• Vând casă, curte, grădină, gaz, apă, Simeria, strada Biscaria 12, telefon 660820. (6216)

• Vând chioșc alimentatar, Hunedoara, zona Școala Gen. Nr. 1. Tel. 723562. (6217)

• Vând apartament 3 camere, central, telefon, recondiționat integral, optim, telefon 713889, 01/7253863 (sau schimb). (6218)

• Vând teren excepțional pentru construcție, intravilan, Deva. Informații telefon 616863, luni - vineri, 8-17. (6838)

LICITAȚII

• S.C. COMSIM S.A. SIMERIA anunță scoaterea la licitație publică a spațiului comercial, situat în Simeria, str. 1 Decembrie, bl. A1 parter, cu o suprafață de 48 mp, cu destinație „MAGAZIN GENERAL”.

Licitația va avea loc în ziua de 12 septembrie 1995, ora 10, la sediul societății din str. Piața Unirii, bl. 18 parter.

Relații cu privire la in-

scrierea la licitație se pot obține la telefon 661513. (355641)

DIVERSE

• S.G. DEVASAT SRL anunță intenția de majorare a prețurilor și tarifelor.

• S.G. CATV LINE SRL anunță intenția de majorare a prețurilor și tarifelor.

• R.A.T.P. DEVA anunță publicul călător despre intenția de majorare a tarifelor, începând cu data de 30 septembrie 1995. (6695)

• S.G. angajează merceolog (bărbat) cu carnet de conducere auto. Informații telefon 613201, zilnic între orele 8-15. (6666)

• Caut femeie îngrijire copil (un an) la domiciliu. Telefon 629292. (6055)

• Firma Trimed SRL Deva anunță majorarea prețurilor la cabinetul de stomatologie, începând cu data de 1 octombrie 1995. (6687)

INCHIRIERI

• Caut urgent de închiriat garsonieră, apartament sau casă cu grădină. Relații tel. 618992. (7019)

• Caut să închiriez urgent apartament 1, 2, 3 camere sau casă particulară mobilată, plata anticipată un an, valabil doar astăzi, orele 16-21, hotel „Dacia”, camera 206. (6832)

• Închiriez apartament Timișoara, zonă centrală, confort, 2 persoane, prefer studenți. Informații, telefon 641891, Orăștie. (5558)

PIERDERI

• Pierdut legitimație de serviciu, pe numele Micăea Nicoleta. O declar nulă. (5553)

• Pierdut legitimație S.C. Crișbus, pe numele

Trifa Daniel. O declar nulă. (35467)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb (vând) apartament 3 camere, cu apartament 2 camere, Hunedoara - Deva. Telefon 728067. (6213)

COMEMORĂRI

• Se împlinesc 6 luni de zăbuțiu, chin și dor de când ne-am despărțit pentru totdeauna de cel care a fost un soț și tată deosebit ec.

CIMPEANU REMUS
Gei care l-au cunoscut și apreciat sunt rugați să participe la parastasul de pomenire, sâmbătă, 2 septembrie, ora 11, la cimitirul Bejan. Soția și fiul. (355642)

• Cu durere în suflet mulțumim tuturor celor care și-au amintit împlinirea a 10 ani de când draga noastră soție și mamă

MARIA PELE
a trecut în eternitate. Dumnezeu să te odihnească în pace! Familia. (6688)

• Se împlinesc cinci ani de când soțul meu **colonel CONSTANTIN PINTILESCU** s-a stins din viață, lăsând în urmă lacrimi, durere nesfârșită și amintiri de vis. (6689)

DECESE

• Un ultim omagiu celui ce ne-a fost prieten, **POPA IOAN** din Simeria. Lădar Petru, Irimie Pavel, Ștefan Viadimir, Breja Iuliu. (355643)

• Colectivul salariaților din cadrul S.G. B.A.D.P.S. S.A. DEVA este alături de colega ing. Munteanu Lucia la greaua pierdere a tatălui drag. Transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. (6833)

CURSUL VALUTAR

31 AUGUST 1995

- 1 dolar SUA - 2069 lei
- 1 marcă germană - 1409 lei
- 100 yeni japonezi - 2123 lei
- 1 liră sterlină - 3202 lei
- 1 franc elvețian - 1711 lei
- 1 franc francez - 409 lei
- 100 lire italiene - 127 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

PROMO

CONCURSUL DIN
3 SEPTEMBRIE
1995

- 1. AVELINO - VERONA** 1
Avelino revenită din „C” a început promițător învingând în prima etapă în deplasare pe Venezia.
- 2. BOLOGNA - PERUGIA** 1 x
Și gazdele acestui joc au obținut toate cele trei puncte în deplasare în etapa trecută. În fața lor au însă o echipă experimentată, cu gânduri de promovare.
- 3. BRESCIA - F. ANDRIA** 1 x
A venit iar vremea să mergem pe mâna lui Lucescu. Credem în victoria Bresciei, dar un egal nu poate fi omis, când ai în față imprezibilă F. Andria.
- 4. CIEVO - SALERNITANA (pauză)** x
Meci deschis oricărui rezultat, indecis până la pauză.
- 5. CIEVO - SALERNITANA (final)** x 2
Având în vedere că oaspeții trag la locul I, iar gazdele au gafat deseori pe teren propriu, partida se poate încheia în favoarea Salernitanei.
- 6. COSENZA - PESCARA (pauză)** 1 x
Prima șansă o are Cosenza. Poate să înscrie chiar din repriza I.
- 7. COSENZA - PESCARA (final)** 1 x
Meciul se poate încheia nedecis, așa cum s-au terminat de cele mai multe ori în ultimii trei ani, în jocurile dintre aceste formații.
- 8. FOGGIA - VENEZIA** 1 x
Retrogradata Foggia nu joacă decât cu gândul la reîntoarcerea în seria A. Și acasă nu iartă pe nimeni. Se poate merge și la surpriză, cu un x.
- 9. GENOA - REGGINA** 1
Mult mai experimentate, gazdele sunt soliști.
- 10. PALERMO - CESENA (pauză)** x
De obicei, până la pauză nu se întâmplă nimic deosebit.
- 11. PALERMO - CESENA (final)** 1 x
Este încă una dintre partidele ce se poate încheia cu orice rezultat.
- 12. PISTOIESE - REGGIANA (pauză)** 1 x
În fața propriilor suporteri, proaspăta promovată poate lua conducerea din prima repriză.
- 13. PISTOIESE - REGGIANA (final)** 1 2
Meciul se poate încheia pe contre, și oaspeții pot și ei puncta.

AGENȚIILE DE PUBLICITATE „CUVANTUL LIBER”

Pentru a economisi timp și bani, puteți publica anunțuri de mică și mare publicitate în ziarul nostru, apelând la agențiile de publicitate din:

• **DEVA** - la **SEDIUL REDACȚIEI** din str. 1 Decembrie, nr. 35 (în clădirea Tribunalului județean); - la **chioșcul din CENTRUL MUNICIPIULUI**, lângă magazinul „Comtim”; - la **chioșcul din CARTIERUL MICRO 15** (stația de autobuz „Orizont”).

• **HUNEDOARA**, pe bdul Dacia (tel. 716926).

• **BRAD**, strada Republicii (tel. 650968), la sediul S.C. „MERCUR”.

• **ORĂȘTIE**, la chioșcul de lângă magazinul „Palia”.

• **HATEG**, pe str. Progresului, nr. 1 (în spațiul secției foto). Telefoane: 770367, 770735.

Agentele ziarului nostru asigură, la taxe rezonabile, publicarea cu maximă promptitudine a tuturor anunțurilor de mică și mare publicitate.

RADIO DEVA FM 89,3 MHz

Asigurați spațiu publicitar pe posturile de radio private din următoarele orașe:

BUCUREȘTI
CONSTANȚA
TIMISOARA
CLUJ-NAPOCA
ORADEA
BUZAU
URZICENI
SLOBOZIA

Informații la telefon 60.41.64

Expediați talonul pe adresa: „Radio Deva”, str. L. Blaga, nr. 10

TALON

DANCE MUSIC TOP TEN

1. _____
2. _____
3. _____
4. _____
5. _____
6. _____
7. _____
8. _____
9. _____
10. _____